
※本会議録中、個人情報は伏せ字（●●）にしています。

話者 発言内容
スポーツ振興課  本日はお忙しい中、お集まりいただきありがとうございます。私は本日、司会を務めさせていただ

く、静岡市スポーツ振興課の太田と申します。よろしくお願いします。まず初めに、本日参加する静岡

市の職員を紹介をいたします。
スポーツ振興課

 こんばんは。静岡市観光交流文化局スポーツ振興課⾧の能口と申します。よろしくお願いします。

スポーツ振興課  スポーツ振興課ですが、市内のスポーツ施設全般の維持管理、市民の皆様のスポーツの推進というソ

フト事業の両面を担当しております。本日は担当の企画係の宮川と太田の3名対応させていただきます。

よろしくお願いします。
企画課  静岡市企画課の森山と申します。よろしくお願いします。
企画課  同じく、静岡市企画課の山本と申します。よろしくお願いします。

スポーツ振興課  本日は、以上の５名の職員で対応いたしますので、よろしくお願いします。
スポーツ振興課  それでは、お手元の次第に沿いまして会を進めてまいります。現時点での整備、施設整備内容の案に

ついてご説明いたします。まずは、お手元に資料1をご用意ください。こちらはスポーツ振興課企画係⾧

の宮川から説明いたします。

           新たなローラーパークの整備に関する説明会 会議録

【概要】
日 時：令和６年12月23日（月） 午後７時から午後10時

会 場：東静岡アート&スポーツ/ヒロバ 管理棟２階

出席者：（市職員）静岡市観光交流文化局 スポーツ振興課 課⾧ 能口 富、企画係 係⾧ 宮川 茜、 同係 主査 太田 翔一

         静岡市総合政策局 企画課 政策企画・調整係 主査 森山 敬介、 同係 主査 山本 悠太郎

    （参加者）会場24名、リモート25名（申込者数）
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スポーツ振興課
 それでは皆様、資料1をご覧ください。新たなローラースポーツ施設の整備内容の検討状況について説

明させていただきます。

 １つ目としては、令和６年６月の説明会も含めこれまで報告した事項のおさらいとなります。まず、

スポーツ施設としての整備です。この東静岡アート＆スポーツ広場内のローラースポーツパークが閉鎖

されることによって、今までの利用者が市内でローラースポーツをする場を失うことになるため、ス

ポーツをする機会の減少や、利用禁止地区での練習の増加が心配されること。また、ローラースポーツ

はスポーツの1競技であると判断できるということ。これらの理由から市民がスポーツをする機会を失わ

せないため、スポーツ振興を目的とした施設として、暫定的な施設ではなく、恒久的に続いていく施設

として整備する必要があると整理しました。

 ２つ目としては、整備する施設の方向性について、こちら案になりますが、子供若者を中心としたス

ポーツの振興を図ることを目的に、以下の要素を取り入れる施設を整備する。①初心者でも気軽に楽し

める施設。②様々なジャンルのスケートボード、インライン、ＢＭＸなど、幅広く楽しめる施設。また

③上達しても魅力を感じられる施設を整備するという方向性。

 ３つ目として、整備候補地についての案ですが、この時点では、新たな施設の整備候補地としての6ヶ

所を検討しておりまして、報告を行いました。ただし、このとき報告しました６ヶ所につきましては、

大雨のときの対応ですとか、候補地自体に不具合があることが判明しまして、今回は違う場所で整備を

する予定となっております。

スポーツ振興課
 続きまして、大きな２番。ローラースポーツ施設の計画内容（案）です。こちらは、あくまでも今の

時点での計画している内容であり、これで決定というわけではありませんので、本日も皆様の意見をお

伺いしたいと思っております。まず、新しい施設のオープンの予定日ですが、令和７年10月を予定して

おります。前回の説明と変わらずになりますが、現施設が令和７年９月末で閉鎖してしまうため、シー

ムレスに新しい施設がオープンできるように進めております。

 次に、整備予定地ですが、西ケ谷総合運動場の敷地内にあります第2駐車場（整備面積約2000平米）

でバス停（西ケ谷総合運動場入り口）から徒歩約5分の場所になります。具体的な場所は資料２をご覧く

ださい。資料中の真ん中より下の辺りですが、薄く赤く色付けしてある①と記載のある場所、こちらが

ローラースポーツエリアの整備予定地になります。現在は第２駐車場の一部ですが、奥の方はバリケー

ドで囲ってあり、駐車場としても使用していない場所になります。

 続いて、整備費用について説明します。来年度の予算案となりますが、約1億5000万円を見込んでお

ります。こちらは路面の整備とセクションの購入費を合わせた金額です。

 次に、資料１裏面の施設の整備予定内容の説明に入ります。整備予定内容のうち、新たな設備等の整

備についてですが、まず、ローラースポーツエリアの路面改修として、現在の駐車場の舗装を1回全部取

り外して、新しくコンクリート舗装を行う予定です。また、排水設備の撤去及び新設とありますが、駐

車場に排水溝、雨水が流れる場所があるので、そこは一旦取って、周りに付け替える予定です。エリア

内の予定ですが、ローラースポーツエリア内には初心者向けのフラットエリアを整備。中級者以上向け

のセクションを設置。また、ローラースポーツエリアと駐車場のエリアが隣り合っておりますので境界

にはフェンスを設置する予定です。
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スポーツ振興課  続きまして、西ケ谷総合運動場にある既存設備の説明となりますが、ローラースポーツエリアのすぐ

隣に無料駐車場があります。また、駐車場の少し上にはトイレがあります。着替えやミーティングをし

たいという場合には、テニスコートの近くにクラブハウスがありますので、こちらの更衣室や会議室を

利用することができます。ただ、クラブハウス内の会議室を使用する場合は、有料となっておりますの

でご了承ください。

 次に運営の予定内容です。こちらも検討中の内容となりますが、施設の利用時間は午前9時から日没ま

でとする予定です。具体的な時間は、資料の表に記載の通りであり、利用可能時間以外は、フェンスの

扉を施錠する予定です。また、施設の利用料金については、開設当初は無料とする予定です。それか

ら、利用者に怪我があった等の連絡先の把握や、利用のルールを守っていただくため、利用者登録制と

して、1回登録していただければ、有効期間の間はいつでも無料で利用できるようにすることを考えてお

ります。

 施設の管理者については、西ケ谷総合運動場の施設の一部として、今の指定管理期間である令和８年

３月末までは、同運動場の指定管理者である静岡市スポーツ協会様が管理をすることになります。この

静岡市スポーツ協会様は、施設内の管理事務所にて、職員が勤務しており、定期的に施設内を見回りを

しております。ここまで説明した内容が現時点での想定となります。この想定については、これから検

討していくものであること、また、ずっとこの状態であるわけではなく、運営開始後の状況によって

は、料金をはじめの管理方法などを見直していくことも大いにあります。

 現在の検討状況は以上となりますが、次に資料3、セクションの配置例をご覧ください。こちらもあく

までセクション配置の一例として、示したものになります。先ほど、整備費用の想定金額をお伝えしま

したが、今想定している規模ですと、この例のようなセクションという想定でおります。こちらの配置

についても皆さんの意見をいろいろお聞きを聞きして、今後検討をしていくものになります。この図面

の右上の太い線で囲ってあるところが、フラットエリアの予定ですが、他の部分は特に囲ったりするこ

とはなく、いろんなジャンルの方々が利用できるようにしたいと思っております。現在の検討状況につ

いては、説明は以上になります。
スポーツ振興課  続きまして、質疑応答に移ります。

 会場参加の方で発言を希望される方は挙手をいただくようお願いします。オンライン参加者の方につ

いては挙手ボタンをご利用ください。こちらについては職員が随時画面を確認をし、ご指名いたします

ので、指名を受けてからの発言にご協力をよろしくお願いいたします。

 まずは、会場参加の方からご質問やご意見等をお伺いしますので、発言を希望する方は挙手をお願い

します。
参加者  インラインスケートの●●と申します。よろしくお願いします。これまで、静岡市の方たちが一度も

話し合いの機会を設けていただけていないことから、先駆けて、先週の中旬から西ケ谷の記事が出た後

に、アンケートを実施しました。

 約６日間で、305件のアンケートが集まり、事前にお送りもしましたが、今回の原案については、事

前にお送りしたアンケートを踏まえた、作成されたということでよろしいでしょうか。
スポーツ振興課  今回ご説明させていただいた内容については、アンケートはまだ踏まえておりません。

参加者  事前にお送りするということを市の担当者ともお話をして、参考にしたいということでお送りしたん

ですが、参考にしなかった理由を教えてください。
スポーツ振興課  全ての内容を網羅できておりませんので、今回の説明の内容には反映できておりません。

参加者  アンケートのレスポンスはいつ頃いただけますか。
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スポーツ振興課  丁寧に内容を確認させていただく必要がありますし、今の時点でいつまでに回答を用意するとはご説

明はできませんが、改めて内容は確認させていただきたいと思います。
参加者  今までの市役所の説明でも、説明会が開催されるまで返事がないということが各パート担当の立場で

ずっとありました。このアンケートについては、いつまでに回答をいただけるか、決まり次第教えてく

ださい。アンケートを答えた方皆さんに共有します。
スポーツ振興課  承知しました。
スポーツ振興課  その他意見がある方いらっしゃいますか。

参加者  先ほど宮川係⾧から「この説明はあくまで案であり、決定ではない」とお話をいただきましたが、そ

れが指すものとしては、場所は決定。ただし、予算的なところもあり、セクションや開始時期、料金等

については未定。という認識でよいでしょうか。
スポーツ振興課  場所については、現在は西ケ谷で考えておりますが、これでフィックスということではございませ

ん。
参加者  どういった状況で、また別の案が出てきたりするんでしょうか。

スポーツ振興課  フィックスではないと説明しましたが、本日、この場所（西ケ谷）を示しているということは、私ど

もとしてはこの場所で進めていきたいという思いはあるということは事実です。その上で、具体的な内

容、運営方法等についてはまだ決まっておりませんので、皆様からご意見をいただいて、対応させてい

ただく必要があるということです。
スポーツ振興課  続いて質問のある方はいらっしゃいますか。

参加者  前回候補として挙げていただいた６か所が没となった経緯を詳しくお伺いしたいです。
スポーツ振興課

 前回お示しした6か所について、様々な検討を行ったのですが、大雨のときに浸水してしまい、実際の

施設の利用としては適さないという場所ですとか、例えば何か工事があるときに工事の資材置場になる

ことが予定されている場所等、一つ一つ違う理由なのですが、前回お示しした場所はそのような様々な

理由で、検討を進められなくなりまして、今回の西ケ谷を新たに検討しているということです。

参加者  前回の６か所の提案は市⾧もご覧になった上で、これを案として出していいよという決裁をしての説

明だったのか。
スポーツ振興課  決裁はしておりませんが、皆様に説明する上で、その内容は市⾧も確認をしています。

 今の説明を補足しますと、高架下の候補地は当然、橋の修理をしたりですとか、橋脚の部分の塗装を

したりということで、⾧く使えなくなるケースがあるということがありまして、そういった期間がない

方がいいということで整理しました。その他、皆様に説明をする前に確認すべきだったところではあり

ますが、既に用途が決まっている場所ですとか、最終的に候補地として考えていた大谷・小鹿の調整池

については、今年の台風の後に現地を確認しに行きましたら、かなりの量の砂や汚泥が入りまして、ま

たその臭いも非常にひどかったということがありまして、新たに候補地の選定を開始したというような

状況です。

参加者  西ケ谷は災害時のボランティアセンターにもなっていると説明があったが、そういった関係者に連絡

はされてるか。また、水害の時は駐車場が足りなかったように聞いているが、地区社協の方とか、ボラ

ンティアセンターとは連絡が取れていた上で、今回西ケ谷の案を出しているのかという点がちょっと心

配です。
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スポーツ振興課  現在、管理をしている静岡市スポーツ協会様、地元の自治会⾧さんには、事前にお話をして、候補地

として説明をするいう話はさせていただいているところです。また、ご心配されている災害時の用途に

つきましても、実は大雨が降ると、ちょうどテニスコートと陸上競技場の間の駐車場は比較的、川の水

が溢れてくるということがないので、地元の方が車を止めに来るという状況があるんですが、現状の面

積があれば十分だということも確認をしています。
参加者  ボランティアセンターや社会福祉協議会とは連絡はとっていないのか。

スポーツ振興課  ボランティアセンターは以前の災害時もこの場所を使っておらず、この敷地内の中で対応できること

を確認しております。
スポーツ振興課  その他、会場でご意見がある方はいらっしゃいますか。

参加者

 セクションの案とかがあるんですけど、スケートボードについて、ここで育った方だとかが特定の練

習をするにあたり、しっかりプロの方の声を集めて、こういう案を作っていった方がいいですけど、こ

のままの案でいくと本当に練習してもうまくならないし、普段安倍口から車で３分以内のところでス

ケートパークを運営しているんですね。スケートパークってそれぞれ役割があった方がいいと思ってい

て、プロが生まれたパークというのはすごい価値があるんだけど、このようなパークになってしまう

と、やっぱり上達しないというところで、しっかりスケーターの声を聞いてもらいたいというのがあっ

て、誰が決めて、どうやって進んでいたのかということをすごく知りたいです。

スポーツ振興課  ご質問ありがとうございます。
スポーツ振興課  今ここにお示ししている図面については、我々の方で当然来年度の予算を確保していかなければなら

ないものですから、そのために、初心者向け、そして中級者以上の方も楽しんでいただけるような内容

でですね、業者に見積もりをとってます。

 その際に提示していただいた内容ということになりますので、これが全てではなくてですね、今後皆

さんのご意見を伺って、今後セクションの内容については、また改めて検討していきたいと考えており

ます。
参加者  あ、じゃあ業者にこの案を出してもらったということですか？

スポーツ振興課  今のところはそういうことです。
参加者  これは初心者から中級者まで滑れるようなセクションでということで予算を出して、この資料を作っ

たと。
スポーツ振興課

 はい、そうです。ちなみにこの業者のセクション案ですが、これが完璧なものではなく、あくまでも

今後、皆様から意見をいただいてビルドアップをしていくという想定にあるので、必ずしも皆様方に

とってこの案が最高のものということで提案したのではないことを補足させていただきます。

参加者  で、やっぱり僕が思うんですけど、やっぱしっかりとこういうプロの声を聞かないと、できる場所が

なくて、結局ストリートで滑って、また苦情が出ちゃうっていう、いろんなタイプが出てきちゃうんで

すね。だからしっかりとスケーターの声を聞かないと、また悪い循環になってしまうのでその辺をしっ

かり考えて欲しいなと思っています。
スポーツ振興課  はい、ありがとうございます。では、次の方よろしいですか。
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参加者
 今さっき、おそらくなかなか作業とかですね、おっしゃっていただいたところと少し重なるんですけ

れども、これ誰向けにやってんのって言うね、当然もちろん、これまでの報告事項で定義付けされてま

すけど、プロのやつだとかプロ目指してる子供たちもいるわけですよね。使えないセクションを作って

もしょうがないし、時間を見ても使えない時間帯ですよね。子供・若者を中心にしたとしても、子供だ

けでいけないと当然親が行くわけですよね。やっていけないでしょうっていうのもあるし。やっぱり暫

定施設と言いながらも自分ちの子供は置いといて、やっぱこう真摯に取り組んでいる青年、それから小

学校中学校の子を見てるんで、ちょっと冷たいじゃんっていう感じはしますけどね。この広くスポーツ

に親しむような場所を作るって言ってるけど、そもそも、さっきねスケーターの目線もありましたよね

ＢＭＸも含めてですけど。作る側がその辺の、そもそもそのこういうエクストリームスポーツのことを

理解してないと多分ろくな物ができねぇし、金の無駄だし。って逆に悪循環。市営でパークやってる人

はなんか変なイメージになってこなくなっちゃうとか、やってる連中も、あんまり良いイメージがもた

れないとか、どうもよくわかんない感じがしちゃうんですけど。暫定でたたき台と言ってますけども、

もうちょっとたたき台の段階からちゃんとしたものを出して来いよとは思っちゃうけどね。言えば変え

ますよっていうことは、言わなきゃこのまま行きますって話もあるんですが、誰かイニシアチブ取って

言ってくんですかとかもありますし。それってこっちでまとめる話でもありますし、何かその辺がすご

い気になるんですよね。コンセプトの段階で、実際使ってくれると思ってる感じはあるんですか。これ

ならみんな何だかんだアクセス悪いけど、ここならいいじゃん。使いたいよ。とか来てもらえるよみた

いな感じはあるんですか。やったことないからわかんない人もあるかもしれませんけど、こういう競技

を。正直に。

スポーツ振興課  ちょっと難しいご質問で回答難しいなというふうに思いますけれども、回答になってるかどうかわか

りませんけれども、冒頭ご説明申し上げた通りですね、スポーツの競技の一つとして我々は捉えて、多

くの市民の方が、ローラースポーツに親しんでいただくというか、始めるきっかけとなるような施設っ

ていうのが我々行政としての役割かなと思っておりますので、まずはそういった施設を目指していきた

いと思っております。その上でですね、うまくなった人たちがですね、より楽しめるような施設を目指

していきたいというふうに思っていますので、私達確かに3人ともやったことありませんし、内容はわか

りませんけれども、いろんな方のご意見を伺ってですね、これから皆さんに来ていただけるような施設

を目指していきたいと思っています。

参加者  誰の意見を尊重するとかってあるけど、よくほら、大会で良い成績を出しましたって市⾧訪問をし

て、応援してるよって言うじゃないすか。なんか名前を挙げてから応援するよりも、もっとその前の段

階から応援してくれよって俺だったら思っちゃうよね。何か自分の力で頑張って上がったら、応援して

るよっていう、その時だけじゃんって。一緒に歩調を揃えて育成していこうとか、広げてこうとか、高

めてこうっていうのはあんまり感じないんで、そこはコンセプトとしてはないわけですよね。あくまで

広くスポーツに親しみましょう。そのためにはやったことがない初心者の人、それから中級レベルの

人、広くこういったスポーツになじんでほしいんだ。トラブルなくできるような施設を作りますってい

う形なんですよね。

スポーツ振興課  我々、行政としての役割というのは、そういったところであって、競技力の向上の部分についても、

我々が全く支援しないというわけではなくて、両側面の支援は必要だと思っております。プロ目指し

て、より高いレベルの施設の必要性というのは、整備をする中でどうするのかっていうところは考えて

いかなければならないんだろうなと思います。
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参加者
 今ちょっとお話伺ってて、まず一つローラースポーツはスポーツの1競技と判断できるということです

とか、一つの種目というふうにおっしゃってるんですけれども、スケートボードというものにつけたと

き全く別の競技です。同じ場所を使いますが、施設についての考え方も価値観も違います。今まで私も

東静岡ができるときに署名を出したメンバーであり、そういった三つのジャンルが集まって、これまで

も様々な意見を出しながら6年7年、暫定利用施設の運営に関わってきたわけですね。当初それは実証実

験でもあるというのを伺ってました。今後、公共的な施設を考えるにあたって、この暫定施設の使い方

が今後の静岡市の市政のあり方を決めるんだというふうに、整備当初は市⾧はじめ役所の方もおっ

しゃってました。その後の整備に8000万、年間2500～3000万の運営費を投資して、実証実験8年間の後

に、閉鎖まで行われることになるわけですよね。それでなぜ今、整備してから意見を集めるとか、今か

ら声を集めるとか、この7年、8年間総額予算3億円かけた実証実験は一体何だったのかということをお

伺いしたいです。

 例えば、東静岡の今の運営実態を見ていれば、あのアンケートにもありますけれども、平日は夕方以

降、ほとんど人の利用者がそこに集中し、土日は週末に集中する。一方、西ケ谷の方は土日で運動体操

とかそういう施設のイベントがあると駐車場が今でも足りないぐらい、駐車場台数が足りてるとは言え

ない。東静岡の今の運営状況と西ケ谷の今の運営状況を見ていて、とても8年間3億円かけて行った実証

実験の末に市役所の方が出してきた原案とは思えない内容なので、先ほどちょっとお声もありましたけ

れども、何をどう判断してこの原案に至ったのか、これから変わるのではなくて、なぜこのレベルの原

案が出てきたのかっていうのを教えていただきたい。

参加者  利用者のスクールを実施していたと思うんですけど、人数とかを分かった上で日没で終わる案が出て

きちゃったということも知りたいです。毎週水曜日のスクールは、いつも満員で何十人も毎週毎週受け

ていますし、毎年新しい子も入ってくるっていう中で、すごくこのスポーツが広がっていくことに対し

て貢献をしているものだと思うんですけど、その後一切なくなるっていう案なので、すごくびっくりし

ました。詳しく聞かせていただきたいな。
参加者  代替地なのに、今まで使っていた時間を使えないこの案がちょっと不思議でしょうがない。
参加者  学校が16時まであるんですよ。
参加者  16時に行ったら、終わってますね。そういう考えはなかったんですか。

スポーツ振興課  すいません、いくつか質問が重なってますので、一番最初の質問から整理したいなと思いますけれど

も、1点目の質問に対しては、我々がちょっと上手に答えられる自信はありませんけれども、ここでの活

動の成果があったからこそ、我々としてはですね、スポーツ施設として競技継承する施設を整備するっ

ていうところが成果なのかなと考えております。内容が物足りないというようなご意見はあろうかと思

いますが、施設を整備するということでご理解をいただければと思います。
参加者  すみません。今のは回答になっていないです。
参加者  今まで、お金かけて、年数もかけて、それがこの案なのか、

スポーツ振興課  あくまでもこれまでの施設というのが暫定施設であってというところでございますので、そこの部分

をご理解いただきたいなと思います。
参加者  そこで学んだことはないんですか。

スポーツ振興課  ですので、スポーツとして整備をしていく必要があるというふうな結論になったとの回答になりま

す。
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参加者  暫定で成績を残したんだから、本格施設をつくるべきではないの。

 暫定施設でみんな全日本とかで色々活躍しているのであれば、よし、力を入れてこの施設を作ろ

う！ってなるのかなと思ったので、悪くなってどうするんですか、なんなら使えないですもん。
参加者  ちなみに2022年の総務委員会の頃から総務会とか定例会の中でも、議員さんたちは成果を出している

この施設について、早く利用者に説明してほしいと何度も何度も議会でも委員会でも出てるんですよ。

それで、この施設で納得しろって言っても、おかしいですよ。
スポーツ振興課

 冒頭申し上げました通り、私達行政の仕事というのは、もちろんオリンピック選手が育つことがいい

ことだとは思いますけれども、そこを育てるのが我々市役所の役目ではないと認識しております。

 あくまでも私達はスポーツの底辺の部分ですね、スポーツを始めるきっかけを作ったりですとか、そ

ういう場を設けるのが私達の役割だというふうに認識しておりますので、皆さんの求めているものと、

私達の考えてる部分っていうのは、少しずれがあるのかなというふうには思います。

参加者  今まで頑張ってきた子たちには辞めて、ってことですね。
参加者  すみません、今の発言自体がスポーツ振興の現場をここで見てない証拠だと思うんですけど、今ここ

で教えている方は少なくとも僕らインラインスケートやってる人たちは、世界大会で活躍したいとか、

ついこないだも表敬訪問している方たちが、ここで教えているから安心して任せられる、ここでいい

パーク、良いスクールをやってるって言われて市外・県外からも来てる。

 振興するっていうのは、上手い人たちが育って、その子たちが現場に還元して、教えあいの文化を

パークの中で発揮するから人が増えるんですよ、スケートボードでもＢＭＸでもオリンピック選手と

か、世界で活躍してる人たちが集まるパークだから、みんな集まってきて、教えあいの中でマナーを

知ったりとか、始めたりとか、成⾧したりとかしてる。それを全く見てないから、今みたいな、その振

興の現場って言って簡単に言えるんだと思うんですけど、今言ったようなことは把握した上で今の発言

ですか。

スポーツ振興課  その内容を全て私達が把握しているということではありませんが、それはローラースポーツだけでは

なくて、サッカーですとか野球ですとか柔道とか剣道とかも同じでですね、それらのスポーツと同じよ

うに私達は考えていきたいというふうに思っています。
参加者  それも違うと思います。サッカーとか野球とか剣道は決められたコートがあればその中で試合ができ

ます。スケートパークは作られるものが違えば、その中身も全く変わってきます。全然違うものです。

いろいろご理解が足りていないのかなっていうふうには思います。
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参加者
 今の暫定施設でうまくいっていたからこそ、この今回の整備に繋がったっていうのは、ありがたいこ

とではあるんですけど、例えば相模原市と吉沢選手が今回金メダルを取って市⾧さんはどういうことを

メッセージを発信されてるかっていうと、吉沢選手に憧れて、こういうスポーツを始める子供たちが増

えて、それが未来に繋がればっていうことで、例えばもう2年ぐらい休んで大規模な改修を3億円ぐらい

かけて、それは予算が公園関係とかで入ってるっていうふうに読みましたけど新聞で。お金の大小では

ないんですけど、そういう気持ちで立派な施設を、プロの子の意見を取り入れてやっていくっていうこ

とだと思うんですよね。

 一番欠けているのはそこなんじゃないかなと思うんですけど。元々なかったものが、暫定でやってう

まくいったから、少し予算もついて、今度、恒久的に施設を考えていただける。そこのすごく大きな

ハードルは一つ乗り越えたのかなと思うんですけど、ただやっぱり、そこからもう一歩何か施設を使っ

てどうしたい、どういう人たちに活躍してもらって、子供たちにどうなってほしいかっていうメッセー

ジが、やっぱり私は市⾧からでてくるものがすごく無いと思います。どの行動を見ていてもうちの子供

もアンケートに書いたと思うんですけど、アリーナの話をされても、この場所まで来て、インタビュー

を受けられていても、一切、今ここを使っている子供たちのことに関しては、触れられることが1回もあ

りませんでした。

参加者
 ずっと見てたんですけど、市⾧の定例会見なんかでも一言もおっしゃってない、ここを使ってる子供

たちが市民いるのにも関わらず、1回も触れてない。それでもって、できますっていうことだけでは、あ

まりにも思いがなさすぎるし、思いがないからこそ、こういう形になったんだと思います。なので、例

えば今、スクールがなくなる。それは時間の問題だけじゃなくて、教えてる子供たち、私から見れば子

供っていうか、その例えば10代の子たちが小学生に教える場所があるっていうことは市の財産だと思う

んですけど、時間で区切られてしまう、日没で閉まることによって、そういう場所まで失われる、そ

れってすごく重たいことだと思うんですよね。

 そこをもっと真剣に考えて、案に反映していただいた上で、コンセプトと一緒に言ってきてもらわな

いと、本当に何かこう、ただ作りますっていうだけのものっていうのではもったいないと思います。も

う使えないという一言より悔しい。子供たち本当にどうするんだろうっていう、そこで教えてた人たち

も、平日アルバイトがあって、それを教える仕事があって、教える場所があって、だけども照明がな

い、日没で閉まる案が出てきたことによって使えないのかなって1回でも思わせてしまう。なんでそんな

ことを子どもたちに対してやってしまうんだろうかっていうことをそこは本当に深く捉えていただきた

いです。

スポーツ振興課  承知しました。ご意見として承りまして、また持ち帰りたいと思います。

 ただ先ほど申し上げたようにですね、その他のスポーツとのバランスというのもありますのでその辺

も踏まえた上で、これから検討していきたいと思います。
参加者  サッカー場はたくさんあるのに、スケートパークはそうじゃないじゃないですか。空いているスペー

スでやっても、ここがあるからそっち行ってって注意されるんですよ、車も一切置いてないところで。

体育館の駐車場とか。それなのに、ここを潰しちゃって結局、あの郊外なのか。
スポーツ振興課  体育館の駐車場等については当然安全管理の必要があると思いますので、そういった場でもご利用

は、
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参加者  だから滑るところがないんですね。サッカー場やバスケットコートなんてたくさんありますよね。そ

んなにたくさんある人になんでまたアリーナ、今日もさっきニュースやってましたけど富士でアリー

ナ、なんかベルテックスと。なんか出てましたけど、あそこにもアリーナを作って、またここにもア

リーナを作るんですか。
スポーツ振興課  今回の説明とはちょっと、論点がずれますので、

参加者  場所がないんですよ。スケートボード、インラインスケート、ＢＭＸのやる場所がないのに、何でこ

う行けないようなところに、小さくするのかな。そんな案しかつくらないのかなと。
参加者  サッカーの人みたいに同じようにいろんなところに場所スペースを取ってほしい。ご意見はどこに

言ったら、反映されるんですか？こういうところに来て、こっから考えますって、来年の10月に完成す

るんですか。
スポーツ振興課  それを目指して、

参加者  募集もしていないのにどうやってそれを目指すんですか。
スポーツ振興課  募集といいますと、

参加者  意見。利用者の意見。
スポーツ振興課  ですので、開設するのは先ほど申し上げたように、10月を目指しておりますので、これから予算をつ

けた後ですね、皆さんの意見も伺いながら、内容についてはより深く詰めていきたいというふうに考え

ております。
参加者  今までずっとその場所が出てこなかったじゃないですか。それを作るところまでの作業をして、その

意見が一気に集まるもんなんですかね。できるんですか。
スポーツ振興課  そうですね。逆に私達からもお伺いしたいのは、皆さんそれぞれのご意見を持ってると思うんです

が、さらにそれに加えてBＭＸとかインラインスケート、スケートボードそれぞれいろんなご意見があ

ると思います。

 それらの意見をまとめていただけるようなところが何かあるのかですとか、その辺を教えていただけ

たらありがたいなというふうに思いますが、その辺いかがでしょう。
参加者

 それを７年間かけてやってきたわけではないのですか？

 あと、そのアンケートを5日間で、有志の呼びかけだけで300件集まって、中にはこれ静岡市はこうい

うアンケートやってくれてるってありがたいねっていう方もいらっしゃいましたけど、これ静岡市で

やってないですってわざわざ説明するぐらい、無料で簡単に5日間で300件集まってるんですよ。

 静岡市の方ね、アリーナの件でもワークショップもやるし、説明会もやるし、市⾧自ら地域のところ

に説明もされるし、全く違う。さっきおっしゃったみたいにね、バランスなんだっていうんだったら、

なぜこっちはそんなぞんざいな扱いなのか、これ今、城北公園話題になってますけど、構図が全く一緒

なんですよ。

 住民訴訟を起こさないと、そういうのをやってくれないんですかね、説明会とかそんなんとか、

スポーツ振興課  ぞんざいに扱っているつもりというのは私はしないんですが、そのように受け止められているという

ことであれば誠に申し訳なく思います。これからですね、どういった形で意見聴取ができるかわかりま

せんけれども、丁寧にですね、利用されてる皆さんですとか、設置をされた他自治体の事例を研究した

り、参考にしたりですとか、あるいはセクションを設置している業者さんのご意見を伺いながらです

ね、これから進めていきたい。
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参加者

 さっきから繰り返しになりますけど、それを7,8年やってるんですよ。スポーツ部会の方もそれぞれ研

究の方たちがこれまで入って、意見を闘わせてね、森山さんはご存知ですよね、スポーツ部会で行われ

た議論、ご担当ですから。

 今後の施設のことであるとか、そこのパークのあり方であるとか、運営やセクションの形一つとって

も、予算の使い方とっても、要望書を出したそれぞれの事案の代表の方が、7年8年時間かけて費やし

て、それでやってきたものって、今ここには何も反映されていない。

 さっき時間を区切って少なくなっちゃうって話もありましたけれども、簡単に10月からこれでやらせ

てもらって改善してくって言わないでください。その間、やれなくなる人たちどうするんですか。

スポーツ振興課  スクールにつきましては、
参加者

 いやいや、スクールだけじゃなくて、今のその進め方とか、7,8年3億かけた実績はどういうふうに

なっていくんですかっていう話なんですよ。さっきからずっと言ってますけど。これからこれからっ

て、じゃあ、8年間をかけて出来なかったのをこれからどのぐらいの期間でいくらかけて、いいものが出

てくるのか、申し訳ないですけど、これまでの説明会などでも意見として持ち帰ってとか、お話を伺い

ながらって、もうここにいる皆さん何度も何度も聞いてるんですよ。でも結果何もなってない。それを

皆さん、なぜですか。これからどう変わっていくんですかっていうのを聞きたいと思うのですね。

 これスポーツ振興課さんだけの話じゃなくて、主に企画課さんからの話だと思うんで、ぜひ企画課さ

んとスポーツ振興課さんにお返事いただきたいです。
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企画課
 この7年8年というのは東静岡の広場ができて、それこそスポーツ部会の方々が中心にですね、様々な

意見、議論を重ねながらこのパークの運営を進めてこられたかなというふうに思っております。この部

分が非常に感謝しているところです。

 また、今この場も見ていただいていて、最後まで関心を持っていただいてるということは非常にあり

がたいなと思ってます。

 その中でも、この施設自体がですね、定期的にっていうんですかね、新しいセクションが導入されて

いると思うんですけれども、そういった部分でのご意見をいただいたり、さらにはその次の施設につい

てもどうなってるんですかっていうようなところから、こういうようなものができるんだったらってい

うようなお話はいただいてはいるもののですね、どうしてもなかなか、冒頭の宮川からの説明にあった

ように当初、6つの候補施設があった中で、けどそこが、様々な理由でそこを候補地として選ぶことがで

きなかったという中で、今回西ケ谷を候補地としてあげさせてもらったっていうところで、どうしても

場所が決まってこないと、そこの議論が進まないということがあったのかなというふうに思っておりま

す。ただその一方で、皆さんからいろいろご意見をいただいたというところは確かにあります。そこに

は定期的に月1回程度ですね、スポーツ部会というもの今もずっと継続的に開催しています。ここには、

私達もそうですし、スポーツ振興課担当にも一緒に入ってきていただいて、意見としては一緒になっ

て、共有してやっていけているのかなと認識を持っております。

 ただ、申し訳ないのですが、おっしゃっていた通りっていうんですかね、その他の方々のご質問にも

なるかもしれませんけれども、施設の利用時間の話、それからスケジュールの話、例えば東京オリン

ピックだとか、それから直近のパリオリンピックだとか、そういったところで初心者向けのスクールが

満杯になってるよっていう話だったりは、部会でも取り上げられていたところです。なので、そういっ

たところで、先ほどから話もあったとおり、初心者の底辺の部分をどのような形で拾い上げていくって

いうところの部分については、これからしっかりと、今回この案を出さしてもらった、さらにその上で

報告・検討・改良をしていく必要があるのかなというふう思っております。

参加者  西ケ谷の案が決まったときって、部会の方たちに先んじて相談をしたり、その辺はいかがでしょう

かっていうことは聞かれたんですか。
スポーツ振興課  その点については、一度こういった案ですっていうところで、直近のスポーツ振部会では報告させて

いただきました。また、その時はまだ決定はしていませんでしたが、説明会を開く方向で進めていま

す。ということでスポーツ部会の方で報告をさせていただいています。
参加者  今回提示していただいた原案は、スポーツ部会の方たちの意見を反映して、この「時間」、この「運

営」ということでよろしいですか。
スポーツ振興課  反映はされていないです。というのも、一度そのスポーツ部会で報告をさせていただいて、このよう

な案で、今市の方では検討を進めている状態ですので、時点の報告はさせていただきました。

 そこから部会の方にもいろいろ意見を伺いたかったので、いまその各関係の方にはその日程を調整し

て意見を伺いたいですということで、ヒアリングの日程を調整させていただいている状況ではあるんで

すが、まだ一部の方は調整をいただいていない状況でしたので、そこの意見等もまだ、反映していない

段階です。
参加者  これは誰の意見も聞かずにとりあえず市役所の方たちだけの案ということですか。

スポーツ振興課  今の時点の報告をさせていただきたいということで、今日の報告会になります。
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参加者

 そのまま進むという匂いがプンプンしているのと、今こちらで利用者を代表して来られてる方の後ろ

には何百人という利用者がいるはずなんです。それを意識されてないんで、ものすごいお金をかけて時

間をかけて、これだけ利便性の良い場所に築いてきたものをなくすというのは、市民のためと言いなが

ら、市民の楽しみ、スポーツ振興の土台をいきなり全部外すようなことをしてます。ここにアリーナを

造る、もうそれが第一目的になってしまっていて、ここを利用してきた人たちの気持ち、スポーツ振興

の意味、ここにかかったお金、スポーツ振興に協力してくださった人たち、利用者、があって今の静岡

市のスポーツ振興が進んでると言えるのに、その土台をバーンって外すっていうこと自体に非常に反対

の声があったんです。でも、アリーナの話がもう進んでるんだと。絶対ここは潰さなきゃいけないんだ

と。どうしてもそう言い張るなら、ここと同等のものを作るべきです。

 広さが同じとは言いませんが、スクールですとか、初心者から中級者、上級者まで網羅されたもの。

ここにあるものは特に、まず広さと屋内っていうものがあります。これを膨大なお金かけて作ったわけ

ですね。それをなくしてこれだけの狭い場所、しかも利便性の悪い場所、しかも時間も縮小する。例を

出して申し訳ないんですが、藤枝の運動公園の夜行ってみていただいていいですかね。上級者向けすぎ

て、全く利用できない。路面も悪い。私はあれは失敗だと思います。あれを何億円もかけて、ここも潰

します。作るのに、何億円もかけます。そんなの理由納得するわけないですよね。一市民として反対で

す。

参加者  誰のためのものなのか、今までの積み上げてきたもの、市民のためだというなら、その声を反映しな

いで、どうやって信頼を得ていくんですかね。これがあるから静岡市に住みたいという人もいるんだと

思います。県外からね、電車使ってくる大人から子供までいます。それがもっと離れた場所に行ってし

まったら、閑古鳥が鳴くんじゃないですかね。もうちょっと、検討するにあたって、まず場所、そして

中身。専門家の人を入れなきゃ駄目ですよね。

 今ここで言ってくださってる人たちは、各ローラースポーツの代表の方たちが代弁してくださってい

る。それぞれにそれぞれの特徴がある。サッカーや野球とは違うんだと。それは何かお役所仕事のいか

にもっていう言葉で、作るんだからいいじゃないですかみたいな。それは違います。お金を使うことに

断固反対です。この空気感を、ちゃんと受け止めて、作るのを延期してでも、考え直した方がいいと思

います。後で大きな問題になると思います。
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参加者  ひとつ言わせていただいていいですか。スポーツ部会●●代表の●●です。よろしくお願いします。

 まずここ東静岡作るっていう中で、自分と●●さん、●●さん、立ち上げたメンバーが今ここに3人い

ます。ここを立ち上げるとき、自分たちが言われたことは、ずっと作ってほしいと自分10何年こういう

ふうに関わってここを作ってもらったっていう流れがあるんですよ。で、ここ(東静岡）を作るときに当

たってここ（東静岡）は暫定利用なんで、次作るときはもっといいものを作るので協力をしっかり、最

初無料でしたという自分たちの形の認識ですね、自分としては。で、じゃあ自分たちも運営したいと。

そういう仕事も自分たちも行っているので。専門家がいないとそういうのはうまくできませんよ、とい

うので今回ずっと関わらせていただいてたんですが、自分たちはそれも、もちろんスポーツ部会で毎月

お話させていただいてます。で、全然進んでないと駄目だよ、だけど手伝うよって動いてきたのに対

し、暫定利用、次、暫定利用じゃないから10年分、さらに予算取れるからもっとしっかりとしたもの作

れるよねっていうのが、自分たちの中で最初、スタートラインの中であったことが１つ、自分は確実に

覚えてるんですけど。自分たちの意見も聞いてくれる、ずっとそれに対して動いてた。皆さんこういう

風に実績残して、今ね、●●くんもいるし、元々オリンピック出てたり、もう静岡って結構化け物だら

けなんですよ、興味があれば。皆さんがあまりにもちょっと興味なさすぎるので、役所の方が。だから

役所の方が、まず、この前もちょっとお話させていただいたんですけど、役所の中で絶対興味ある人い

るんですよ。市役所職員の中に、まず確実にそういう人をピックアップして入れてほしいのが、自分の

一つの意見です。

 自分たち、これを「はい」って渡されてるんですけど、何回も自分は専門家としてお伝えしてて、自

分たちを使ってほしい。

 自分たちもこれはボランティアでは無理なんで、仕事としてきっちり責任を持って時間を使いたい。

というお話をしてるんですが、いきなり渡されるのが、これっていうのが自分たちからしたら本当嘘つ

きなんですよ。その辺のこととかを、しっかり認識していただきたく。いや本当に、こんなもう熱心に

なってやってる方がここの裏にもたくさんいますし。静岡市を、多くの県とか市の方は実は見てる方、

かなり多いです。そこを少し認識していただいて、もう少し何かみんなに相談、自分たちは各部会の代

表、要は市民代表として動いているつもりでいるんですけど、そこが意見を言ってても、とってないっ

ていうのが事実っていうのだけは、ここをもってもう1回言わしていただきたいと思います。

スポーツ振興課  ありがとうございます。
参加者  やっぱり、スケートボードとインラインとBMXと、先ほどお話があったように、競技が全然違って、

使うものも全然違います。やっぱりそれぞれの代表者が、しっかりセクションの高さだとか、レールの

高さだとかいろんな細かい部分で専門的に知ってると思うんですよ。だからそういう話をしっかり行政

としては、聞いてほしいので、ちょっとそういう機会をこれからやってほしいなと思うんですけど、ど

のように考えていますか。
スポーツ振興課  今、お話があったようにそれぞれの会の代表の皆様と私の方で話をしていきたいなというふうに思っ

ております。その中で、全体の意見聴取をしていただけたら非常にありがたいなというふうに思いま

す。
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参加者  来年10月ということで、かなりタイトなスケジュールだと思うんですね。あの狭い敷地の中で、３競

技競合して、一緒にリカバーするっていうところなんですごく難しいと思うんですね。だからこそすご

い早く話し合わなきゃいけない。うまい子たちなんかもそうなんですけど、来年からの大会とか出

ちゃって、意見が聞けなくなってしまう可能性があるので、すごい早くスケジュール進めないと、これ

間に合わなくなっちゃうんですね。だから、ちょっとそこのスケジューリングを早くしてほしいなと思

います。お願いします。
スポーツ振興課  ありがとうございます。次の方どうぞ。

参加者  今、専門の各種目の話だったんですけど、パークを作る上で1億5000万の予算をとりたいよとする中

で、今全国にも同じようなモデルケースが行政が作った大型のパークすごいできてる中で、どっか視察

とか行かれたのかなと思って。これなんとなく、有名なパークを作る、遊具を作るメーカーさんに、こ

の予算で作って丸投げしてかえってきただけのものを提示してんじゃないかって思うぐらい、ちょっと

粗悪な案なんですけど。どっか視察に行かれたり、予定はあるんですかね。
スポーツ振興課  私は個人的には、駒沢ですかね。東京とか行ったときには個人的な勉強のためにですね、いくつか

回ってきたりとかをしています。職員には近隣で整備した藤枝ですとか、富士とかの状況は今見て勉強

しているところです。
参加者  藤枝はすごい小さいじゃないですか。やっぱりこことちょっと比べようがないようなパークを視察さ

れても全然用をなさないのかなと思います。それも含めてやっぱり専門の選手とかから聞きながら、こ

こ見に行った方がいいのではないかっていう意見はする人もあると思うんです。ちょっと見てなさすぎ

かなと。
スポーツ振興課  はい。ありがとうございます。

参加者  今言っていただいた、視察の件とか、言ったらそのやっぱ松阪市とか、あと新横浜とか、そちらので

かいパークの方にちゃんと視察行ってもらって皆さんで、ちゃんとその意見聞いてきて、1回ちょっと話

し合い、部会とかも含めて、話した方がいいと思うんですね。

 ちょっと僕が心配してるのは、●●さんがいったような、今後の予定をどういうふうに、皆さんの前

でお話するのかということです。いつみんなの前で発表してくれるのかなという。今後の予定はどう

なっていくのかなという。また、なあなあでどんどんずれていくのかなとか、それがちょっと心配で。

それだけちょっと明確にしてもらいたいです。

スポーツ振興課  はい。年明け早々にですね、日程を調整して、皆さんに改めてご報告をしたいと思います。代表者の

方にですね。
参加者  年明け早々に何を報告してくれるんですか。これのためにアンケート準備して提出もしてるのに、確

認もせずにここに来てる人が、どういう相談ができるのか。
スポーツ振興課  アンケートの内容を確認した上でですね、皆さんに改めて意見を伺いたいと思っております。

参加者  アンケートの概要を3ページ4ページぐらいで全部グラフにしてまとめてあるんですけど、それが確認

できないんですか。自分は300何件、全部目を通しましたけど、１時間もなく全部見れますよ。専門で

やってるわけじゃないでしょうけど。仕事でやってらっしゃるんですね。
参加者  そういうところなんですよ。責任をもって進めてほしいんですよ。未来に対する責任があるんです

よ。
参加者  もっとオープンにしたほうがいいと思いますよ。
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参加者

 難波市⾧がメディアで、Youtubeでも見れたんですけど、今回の西ケ谷の移転の件を、「競技団体に

もかなりご理解いただいている。最有力候補として、今、最終調整中」と、テレビで出ちゃってるんで

すよ。でも、競技団体って誰のこと指してるのか、あんな案こんな案で、今やってる子たちがこれ賛成

するとは全然思えないのに、ああいうのをメディアに出すこと自体がおかしいんじゃないのかな。

参加者  今回のアンケート関係の案件もオープンにしたらいいと思いますよ、市民からこれだけのご意見いた

だいてます、これだけ反映しました。これについては申し訳ありませんが叶えられません。それでこそ

市の信頼というものが成り立つんじゃないすかね。何か闇に葬ろうとしてて。初めて聞きましたけど、

がっかりしましたし、失望しました。
参加者

 運営をスポーツ協会の方がしてくれるということだったのですが、管理棟の中で。受付をして名前を

言ってそこの体育館入り口を通ってパークを使うみたいな、そういうイメージなんですけど。ここで

やってきたことって、プロポーザルで、パーク運営の経験が5年以上あるところっていうのを募ってずっ

とやってきたから、スクールの人選であったりとか時間組みとか、そのまとめる力が運営として委託を

していただくために、そこの歴代運営されてきたところが取りまとめてきてくれてたからこそ、おそら

く有料でやっても、いろんなジャンルのいろんなレベルのスクールがあってもできてたと思うんですけ

ど。そこを今度、市のスポーツ協会の方がしてくださるっていうことで、それを非常に受けてくださっ

たことはありがたいんですけど、本当だいぶその時点で性格が変わっちゃってると思うんですよね。そ

のパーク運営経験があるかないかっていうところで、その辺はどう考えてらっしゃいますか。それが多

分、例えば時間であったりとか、その方たちの勤務時間だとか、そういうところとかにもしかして繋

がってるのかなっていうようなことも思うんですけども。そういう運営に関しては今回のプロポーザル

にかけたりっていうのはしないのは何でなんでしょうか。

スポーツ振興課

 今、施設全体の管理は、先ほど申し上げた令和8年の3月までは、指定管理者が管理をしているもので

すから、それまでの間については当然ながら敷地の中にありますので、そこに管理していただくという

のがあっているのかなと思ってます。

  その後についてはまだ未定になりますし、今日ご説明した運営の内容は、冒頭申し上げております

とおり、全てこれが、決まっている内容ではなくてですね、今日皆さんからいただいたご意見などを反

映した上で、今後検討していくということになりますので、ご理解いただけますと幸いです。すいませ

ん、先ほど私が質問にお答えしなかったこととして教室の部分っていうのご質問ありましたけど、これ

についてもまだ何も決まっておりませんが、通常、指定管理施設の場合にはですね、指定管理者にお願

いをしてこんな教室をやってくださいっていうふうにお願いをしてやっていただく部分と、さらに自主

事業として何かを考えてやっていただく部分があったりもしますし。市営の施設を使ってですね、私達

スポーツ振興課がいろんな方に講師をお願いして、教室をやるということもできますので、運営につい

てはこれから皆さんのご意見を伺った上で検討していきたいと思っております。
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参加者
 初心者エリアとか作っていただいても、多分、その初心者の子たちが勝手にフラットの場所があれば

うまくなっていくか、それで楽しくて続けていけるかというと、多分もうどこもそうなんですけど、皆

さんのような教えられる人たちがいてこそ、初心者の子たちが楽しくなって、上手くなりたいと思って,

目標を持って続いていけると思うんですよ。それから部活動に似た活動をされているジャンルもあると

思うんですけど、部活としてやるにしてもやっぱり指導者が学校の先生ではなくて、民間の人で、そう

いう人が必ず必要になってくるから、だからあまり間をあけてというか、こういう感じで今見た感じ途

切れちゃってるんですよね。その取りまとめる運営主体が。そのスケートボードとかそういうアーバン

スポーツ関係ではなくなってしまって、市のスポーツ協会の方が持ってくださるっていうふうになって

いて、なかなか厳しいんじゃないかなと思います。

 そういう、やっぱりその下の初心者を入れるのも大事なんですけど、その子たちを見る人たちこそ、

ここにいるような世代の人とか選手の人とかそういう人たちこそ、本当に市が大事にしないといけない

人たち。ここが抜けちゃったり、やりにくかったり、使えないっていうような、例えば学校に行ってる

からそのあと、行ったらもう閉まってるとか、そこはすごく重要なことで、そこの世代が抜けちゃった

ら本当に下の子たちも育っていかないし、楽しいと思えないと思います。それもすごく大事なことだと

思います。やっぱりその運営も含めて、指定管理者でそこを契約してらっしゃるっていうことだと思う

んですけど。ただここもね、最初の段階で、あのベルテックスさんと途中でアリーナ建設で打ち切る可

能性があるってプロポーザルされていると思うんですけど、ちょっとお話をしていただいて、市のス

ポーツ協会とも。早めにアーバンスポーツ関係で、プロポーザルしてもらえないかとか、運営やっても

らえるところをなるべくスタートのときから持ってもらえるように、ちょっとお話をしていただいた方

が、お互いにとっていいのかなと思う。その方たちがどこに常駐するかとかっていうのも予算に関わっ

てくる。でもそういう管理棟を作っていないからとか、そのお部屋が使えないから、それはできませ

んっていうハード面でそういうことが駄目になってしまわないように。予算を組む前から、やっぱり考

えてもらった方がいいのかなと思います。

スポーツ振興課  ありがとうございます。
スポーツ振興課  会場一旦失礼して、リモートの方にまたお話を伺いたいと思います。リモートの方お待たせして申し

訳ないです。もし、意見がありましたら挙手ボタンで御発意お願いしたいんですけれども、いらっしゃ

いますでしょうか。
参加者  なんでいつもちゃんと回答できないんですか。ちょっと頭が悪いんですか。

 いや本当に誰も使わない施設に1億5000万って今経済悪いのにちょっと頭おかしい市ですよ。そこを

ちょっとどうかと思うんですけど。だったら本当作らない方がいいんじゃないのかなって思うし、こん

だけやってて何にも…なんだろう学習能力ないのかなって思うんですよね、毎回この回答を聞いてて

も。もうちょっとちゃんとした回答を考えてきてもらいたいですね。みんな時間をしっかりとってきて

るんで。

 いや、うんうんじゃなくて、ちゃんと答えてくださいよ。なんか、もう本当話聞いてても小学生レベ

ルの答えしか返ってこないんで、この人たち大丈夫かなって思うんすよね。そもそも、誰もスケボーと

かBＭとかやったことないのに、視察行ってもわかんないじゃないですか。プッシュぐらいしたらいい

と思うんですよ。本当に路面がどういう路面がいいかとかわかります？

スポーツ振興課  そこら辺については、私達については知識がないものですから業者さんですとか、実際にプレーをし

ている方のご意見を伺いながら…
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参加者  それ今まで言ってたけど何も聞いてねじゃん。お前それさ、前回から言ってるぜ。なめてるでしょ

う、それは完全に。毎回同じこと言っても意味がないんだから、違うこと言えよ。
スポーツ振興課  大変申し訳ないんですが、現時点ではそれ以上の回答ができないものですから。

参加者  いや毎回そうじゃん。現時点ではってさ。じゃあいつの時点だったら回答できるんですか？期日を設

けましょうよ。それがちゃんといつ回答できますってそして社会人として普通だと思うんですよ。僕ら

もね仕事してて、いついつまでに回答してください、回答しますよ。ましてや、人のね、税金使ってや

る事業なんだから、しっかり期日設けて回答した方がいいと思いますよ。
スポーツ振興課  その期日がですね今の時点でいつというお答えができないものですから、

参加者  それを毎回でしょ。検討してっていう返答しかできないの？検討しかできないんだと別に小学生でも

できるじゃないですか。
参加者  ちなみに前回の説明会で9月までに方針決定して報告するっていう期日は守られないまま今日の説明会

なんで。
参加者  全然、何か約束守ってくれないですね。大丈夫ですか？

スポーツ振興課  それについては大変申し訳ございませんが、場所が決定できなかったものですから遅くなったことに

ついてはお詫びを申し上げます。
参加者  もうどこかのやばい政治家の意見聞いてるようにしか聞こえないんですけど、大丈夫ですか。本当に

最近の行政はちょっとやばいなって思いますよ。先ほどの公園の問題もそうだし、本当にやばいんじゃ

ないかなと思う。何故そこまでアリーナを建てたいのかもよくわからなかった。実際、西ケ谷は駐車場

が減るし、他の人のことも多分何も考えてないと思うんですよね。初めてこの案が出たとき、今の現状

の西ケ谷の運動公園利用している利用者のことを何も考えてないなって思いましたよ。周りの地域住民

の方たちも土日駐車場があふれて、違法駐車とか結構あるらしいんですよ。今回西ケ谷の駐車場を潰し

て、また違法駐車が増えたら、スケボー、ＢＭＸ、インライン、アーバンスポーツはくそだなって話に

なっちゃうじゃないですか。それが狙いですか。

スポーツ振興課  いえ、そんなことはありません。
参加者

 でも、その辺何も調べてないのかなと思ったんですけどね。多分土日とか見に行ってないんでしょう

ね。現状の平日の昼間にここのパーク見に来てれば、昼間しかやらないパーク作っても誰も来ないって

わかると思いますよ。やばいですよ。このパークは昼間誰も滑ってないです。めっちゃ景色いいです

よ。本当に人がいないパーク。また人がいないパークを１つ作って景色がいいところを作るんですね。

参加者  市⾧はね、選挙で選べるんですよ。でも、皆さん（市職員）を僕たちは選挙で選べないので心配して

るわけです。まず仕事をちゃんとしてもらいたい。お金を使うケースでも、無駄なお金（がないよう

に）。これから税金はどんどん減るわけじゃないですか。その中で、少子化とスポーツが非常にマッチ

していて、体力の向上にもいい生涯スポーツにもつかえるという中で、実際に脚光を浴びてるわけなん

です。皆さん（市職員）がそれを逆の立場になって、考えてみていただきたいんですよ。だから、逆の

立場ですよ。そうしたら、（私たちと）同じことを多分言うと思いますよ。だとしたら、仕事してない

なってことになるんですよ。

参加者  いや仕事してないでしょ。だって回答が返ってこないと言ったら、普通の社会だったら仕事してない

ですから。僕頑張って仕事しましたって言っても、結果が出なかったら仕事してないのと一緒なんで、

給料泥棒ですね。
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参加者  名前は残ると思いますよ。そんな（西ケ谷に）パークができて、何億円も使って無駄遣いした。また

いずれ消滅させちゃうみたい。だからやめましょうみたいな。その時それ作ったのは市の誰なんだって

いう名前残りますよ。だったらいいものを作って、精いっぱい汗かいて良い名前を残した方がいいん

じゃないですか。膨大なお金と市民の意見が入る話なんで、もっと真剣に考えないとまずいと思います

よ。
スポーツ振興課  ありがとうございます。

参加者  すいません、東静岡は全国から視察を集めたパークなんですよ。

 僕はさいたま市のアーバンスポーツ研究会の研究員をやっており、今回の代替施設の成り行きをすご

く注目してます。現在の施設（東静岡）を作ってあれだけの成果を出した自治体が、次にどういうパー

クを作るのかを結構注目しています。さっき協力してくれた方が教えてくれたんですが、アンケートの

中にスケートボードの女子の日本代表監督やオーストラリアのナショナルチームの監督などもコメント

しているようです。そのようなトップクラスの人たちは正直この原案を見た時点で大丈夫かっていう話

にはもうなってると思います。静岡の恥にならないように、ちょっとそこの辺りをよく考えていただき

たいですね。

スポーツ振興課  はい、ありがとうございます。
参加者  言いたいことがたくさんありますが、ここにいる皆さんは、今回の件はバツ（反対）だと思います。

私の子供は部活代わりに利用しており、先ほどの意見のように、もし万が一パークの場所が西ケ谷に

なってしまうのであれば、学校の後来るため、とてもこの時間では練習できません。もしここになるの

であれば、ナイター施設は絶対につけてほしいです。
参加者  バスにBMX積めないらしいですよ。自分で通えなくなりますね。知ってましたか？

スポーツ振興課  すみません、存じ上げておりませんでした。
参加者  そういうのも調べずにああいうところをポンって。
参加者  本当に何も調べていない。
参加者

 前回の説明会でも、今回のように意見を聞いてとおっしゃっていたので、（今回の説明会までに市か

ら）アンケートが出ると思って待っていました。しかし、一向に来なくて、今回代表の方が集計してい

ただけたのでよかった。これでみんなの意見がとりあえずは反映されると思い、書きました。

 最初の説明では、上級者よりも初心者のためとおっしゃってましたが、ここの今の状況としてスケー

トボードに関しては、すごい小さな子供たちも一生懸命やってることを知っていれば、親御さんたちが

見て待ってる時間にアンケート用紙を配って聞いてもいいんじゃないかなと思います。その上よりも

下っていうんであれば、それすらされてないです。まだ始めたばかりの方にとってはこういう説明会に

は参加しにくいと思うので、意見は出しづらいと思うんです。私たちはある程度、現場を見てきている

ので、意見はできますけど、せめてそういうアクションはしてくれたらよかったのにと正直思います。

 今回の説明会を見てもらうと、若い子たちがこうやって興味を持って出席しています。少し大人の勢

いに圧倒されて何も言えなくなっていると思いますので、そちら（市）から指名してどういう施設がい

いって聞いてもいいんじゃないのかなと思います。多分皆さんは熱意が全然違うなと感じてると思いま

す。
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参加者  ちなみにこれが原案だったら、あと二つ三つ原案を作って持ってきてくださいよ。それからみんなの

意見聞いたらいいんじゃないですか。一個の案を持ってきてこれですみたいに言われても、何かこの案

を押し付けたかったのかなみたいな感じになっちゃってるんですけど。あともう一つ二つ作るべきじゃ

ないですか。どっちがいいですかみたいな話をした方がよくないですか。今のこれ西ケ谷を候補地です

と言って、これで話を進められても俺らも困ります。であれば、あと二つでも三つでも何個か代案を

持ってきて、説明会の参加者に聞いてもらい、どれがいいかって話するのが、いいんじゃないかなって

思うんすけど、どうですか。

スポーツ振興課  すいません、今の時点ではここに代わる施設の案というのが出せるような状況ではありませんので、

ここよりいい条件が整うところは我々としては持っておりません。
参加者  ここの人たち（説明会の参加者）は違うかもしれないですよ。例えば、サイズが小さくてもこれでい

いって場所があるかもしれないし、わからないじゃないすか。
スポーツ振興課  はい。

参加者  だから何故市の意見を押し付けようとしているんですか。
スポーツ振興課  押し付けてるつもりはありませんでしたけれども、もしそういったご意見があればですね、今日も

せっかくの機会ですのでご意見をいただければというふうに思います。
参加者

 だから、西ケ谷の他にも何個か案を出してくださいよ。意見をするにも候補地がどこかわかんない

し、変な話だけど、使えるところが東静岡より小さくてもいいし、西ケ谷と東静岡で一個ずつ作った方

がいいんじゃないですかっていう意見も出るかもしれないし、案を一個持ってこられて西ケ谷で決まり

ですみたいな感じで言われると、はっ？て話になるじゃないですか。候補地をただの案だって言ってる

んだから、案を他にもう一つ二つ持ってきてくださいよ。この説明会は何回も開催され、何回も聞いて

るんだから、それぐらいのこと市もしてくんねぇと、ちょっと筋が通らないですよ。

参加者  土地の権利関係はね、我々はわかりません。ここで意見を言ってる方は、市は仕事だから候補地を探

してくださいよ、説明会の参加者はボランティアとか、任意でやっているだけみたいなところはあると

思うんですよね。こんなのはどうでしょうかぐらいの意見は出せるけど、説明会の参加者側に負担かけ

られてるっていうのはあるんじゃないですかね。だって、同じ目と耳ぐらいしかないわけだから条件は

同じ。土地だって自分の身の回りのことぐらいしかわかんないんですよね。ちょっと酷じゃないのかな

とおっしゃってるんじゃないですかね。意見を教えてくれって言われても、これまで7年8年あったの

に、今そんなことをするんだみたいなのもあると思います。わからないですけど、怠慢だと捉えてる

し、土壇場で広く意見がほしいとか、どこかありませんかって言われても。いやいやいやっていうの

が、いけないんじゃないですか。

20 



参加者
 多分、能口課⾧はすごく居心地悪いと思いますが、基本的に今までの説明会も全部良くしたいってい

う熱意があるからみんな集まって意見を出してるということをまずご承知いただきたいです。

 それでお話させていただきたいんですけれども。先ほど候補地がないっていうお話しでしたが、静岡

市のホームページに静岡市内にある跡地などを活用しませんかっていって、20ヶ所リストが出てます。

東静岡の遊水地の南口の大きいところ、ここのパークができるときに県の行政イベントをやった遊水

地、北側にある公園の横の遊水地、先ほどお話があったインター近くの新しくできる遊水地13ヶ所、そ

れ以外に廃校になる小学校体育館校舎全部、静岡市のホームページに掲載されています。この中には先

ほどおっしゃったみたいな、いろいろな条件で使えなくなったっていうときも、活用しませんかってい

う募集を今静岡市自体がやってます。なので、候補がないっていうのはどういう理由なのかっていうの

がまずわからないが一つ。

 もう一つお伺いしたいのは、先日の表敬訪問終わりに、能口課⾧が同席された井上市議に「後で屋根

につけるように言っといてくれ」と市⾧から言われたと言って、井上市議のところに説明に行かれまし

たよね。

スポーツ振興課  屋根を付けるとはちょっと申し上げた記憶がないんですけども、
参加者  それ市議から直接こういうこと言われたよと伺ったんですけど、今回の西ケ谷にしようっていうのこ

れは市⾧の命令なんですか？
スポーツ振興課  そうではないです。私達の方でいくつか提案をして、最終的に残ったところが西ケ谷で、西ケ谷で進

めていきたいということで確認を取ってます。
参加者  先ほどあった各競技団体はご理解いただいてるっていうのは、僕インラインスケート中央競技団体の

役員やってるんですけど、何も話もないし、何に、どこに、誰に聞いて理解を得たっていう話を、市⾧

がされたのかちょっと伺いたいんですけど。
参加者  市⾧が嘘つきみたいな。

スポーツ振興課  決して嘘ついているわけではなくてですね、先ほども担当が申し上げたように、前回部会の場でご説

明をさせていただいて、それに対して大きな反対というのはなかったというような報告をしておりま

す。
参加者  だからここを使ってる方には聞いてないってことですよね、スケートボードやBMX。ここを使ってい

る方のための代替施設じゃないか。スポーツ協会の中にはここに入ってる競技どこも入ってないです

よ。
スポーツ振興課

 静岡市のスポーツ協会に説明をしたというわけではありません。前回の部会で代表の方にお話しをし

た際にですね、あの場所について反対というようなご意見はなかったという報告をしております。

参加者  僕が聞いてるのはヒアリング、またこの後設けるのでその時に話を聞くということで部会の中では、

特にそのヒアリングを待って、意見を言わなかったっていうだけ。今、口頭で聞いたら、してません

ねって言ったみたいに理解してないですね。
参加者  それについて言えば、他の西ケ谷を使っている競技団体の理解を得たという旨をおっしゃいましたよ

ね。ということは印象操作されてるなっていう感じはしますね。
参加者  もう一つね、大谷地区の静岡のスマートインターのところ、汚泥が出たというところで臭いとか水が

出たってそれしょうがないと思います。ただ地元の市議から伺っているのは、地域の方たちは若い人た

ちが集まるからと言って、手ぐすねを引いて待ってたらしいんですよ。
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参加者  それが何か地域の方に反対からあったから、そこの地域取りやめになったっていう話を、能口課⾧の

方から議会の方に1回話があったと聞いたんですが、それは事実ですか。
スポーツ振興課  全く反対がなかったわけではなくて、そういった声があるのも事実ですとお伝えしています。

参加者  賛成の声があるのも事実ですっていう話はその時されなかったんですか。
スポーツ振興課  その話は私は存じ上げておりませんので、その説明をしておりません。

参加者  わかりました、じゃあ今度調べてみてください。待っている方がいるらしいですから。
スポーツ振興課  すいません、先ほどのご質問いただいた際に、屋根のお話が出ましたけども、それは将来的に整備を

していくべきだというようなお話しをした記憶があります。
参加者  していくべきだとあとで屋根をつける、とでは言葉が全然違っていますね。
参加者  虚言癖が出てきちゃっている。虚言癖だー。虚言癖はやめようー。
企画課

 先ほどの20ヶ所についてですが、例えばこの公園（東静岡）の横の大きい調整地を全部使えば、今出

しているところよりも全然大きいです。調整地としては4000（㎡）ぐらいの大きさがあるんですけれど

も、近隣に住宅がございます。そういった意味で、先ほどオンラインで質問いただいた、候補として私

たちが（候補地を）出さなかった理由とすれば、近隣にアパートや住宅があるっていうところは、

参加者  今も住宅ありますよ、目の前に大きいマンションありますよ。
企画課  今の広場がっていうことですか。
参加者  そうですね。だからあんまりそれって問題じゃない、問題かもしれないけど。今の方が、実際多分そ

のマンションとか住んでる人が多いんじゃないすか。だからそんなこと言い始めたら本当にやれるとこ

なくなっちゃうから。今のこのマンションの人たちや近くの近隣の人たちには何も配慮してないってこ

とですよね。
企画課  いえ、今の現在の運営体制の話でいうと、当然イベントの際には、音楽がやはり気になる方もいらっ

しゃると聞いております。例えば、各種3ジャンルの大会なども定期的に開催していると思いますが、ス

ピーカーや音響の位置、音量を下げたりと配慮はしております。
参加者  だけど住宅ありますもんね。今でもね、実際。しっかりありますもんね。
企画課  はい。
参加者  そんなこと言ったら本当に山奥にしか作れないっすよ。本当にまた誰も行けないところにしか作らな

い気じゃないですか。それ言い始めたら。多分僕、近所であのスケボーをやってる子いるんですけど、

自分の子供がスケボーやってないときは結構気になったんですけど、やっぱり音って慣れてきちゃっ

て、だから多分この東静岡の周辺の人もスケボーとかＢＭＸとかそういうローラースポーツの音って慣

れちゃってるから、多分現状そこに対しての苦情って少ないと思うんですよね。そこはしょうがないな

とは思うんですけどね。だから住宅がありました。そこで行きませんっていうのもちょっとどうなのか

なっていう。現状こんだけ人住んでるとこに作っておいて、ちょっとその理由きついんじゃないすか、

苦しいな。

参加者  何か対策すれば良くなるんであれば、その方向を持たせるべきだと思います。今のままでいくと皆さ

んこれでいいのかって。要するにこの西ケ谷で良いのかなっていうのが一つ。それと運営委託や営業時

間に関してはちょっと無理があると、皆さんが言っている。というわけで、もう次がどこになろうと

も、改善しなくても変えなければならないということですよね。あと、西ケ谷でいいのかって言われて

もあんまりよくないという皆さんの意見のような感じがしますけどね。
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参加者
 今のところ西ケ谷の賛成意見ゼロなんすけど、誰か会場の中で賛成の意見の方っているんすかね。

参加者  一応アンケートの結果の中には、近くになるからよいという意見はいくつかありました。
参加者  なるほど。それはありますよね。近くの方はね、そうだと思います。これは僕も近くの方はいいなっ

て思うとは思います。それ以外だと、何にもどうなんすかね。それ以外で。西ケ谷でいいなっていう意

見って何か僕の今までいろんな方に聞いてる中ではない感じがするんですよね。それを良いって言って

るのは市の方しかいないのかなっていう、ちょっとやばいなその思考回路は。って僕は感じるんですよ

ね。
参加者

 この間もお話ししたんですが、テニスの方は朝から営業してるんですよ。西ケ谷や中島、IAIスタジア

ムとかもそうなんですが、利用者が毎日そうやって使えるところがあれば、便利で使う。サッカー競技

場なんかはやっぱり年間何十試合じゃないと無理とかあるじゃないですか。でも、ああいうところみた

いにいつでも利用できる場所があれば、使おうってなるわけですよ。で、そういうところ（他のスポー

ツができる場所）はいっぱいあるのに、スケートボードはこれから増やしてくれるならば、それはいい

んですけれども、そうでないんだったらこれちょっと、ちょっと白けますよね。

参加者  よろしいでしょうか。オンラインで視聴してるものなんですけども。
スポーツ振興課  はい、お願いします。

参加者
 自分は浜松市で●●というスケートボードパークをやらさしていただいてます●●と申します。ぼく

らはスケートボードパークの運営と大会の企画だったりとかっていう形で東静岡の施設と関わらせてい

ただいてるんですけど、近隣の影響の話が出たのでちょっと一つ聞いておきたいなと思いまして、西ケ

谷の運動場のところに作るっていうことで、管理の方はパークで実績のある専門家の方にもお願いす

るっていうお話だったと思うんですけど、この市の方が市営で作った無料のパークだと思うんですけ

ど、この近くにF2Oさんというパークがあると思うんですね。先ほどもお話してたと思うんですけど、

既存でスケートボードパークを運営していて、スクールもやってっていう形で、このスケートボードを

広めようっていうパークが現にある場所のすぐ近くに無料の市営のパークを作られてしまうと、そこで

元々やってた方々だったり、そういう方の運営が厳しくなってくると思うんですよ。そうなったとき

に、そういう立地にある場所でスケートボードパークを運営している実績のある人が、経営っていうか

運営を任せてほしいって言われたとしてもなかなかここ行きづらいのかなっていうふうに感じるんです

ね。

 なので、さっき言ってた近隣の影響の話とは少し違いますけど、既存でね、やってる。同じ畑にいる

人に対しての配慮っていうのは、今回考えられてたんでしょうか。今後どういうふうにしていくのかも

気になりましたので、お答えいただければなと思います。

スポーツ振興課  近隣でのパークを運営されてるところがあるっていうのはこちらも把握しておりますので、新しく作

るパークとあのセクションが重なることがないように。先ほどご意見もいただいたんですが、住み分け

ができるようにですね、これからいろいろ話を聞いて検討していきたいと思います。
参加者  変更という形ということでしょうか。

スポーツ振興課  セクションの種類や設置場所について、これからいろいろな方の話を聞く中で、近隣の運営されてる

方にもお話を聞いていきたいと思っています。
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参加者
 西ケ谷決定みたいな感じになってきちゃったじゃないすか。話が西ケ谷に。やばいっすね、本当に。

参加者  今近くにパークがあるっていうのは知ってましたよっていうお話だったと思うんですけど、知った上

で、じゃあ、このパークここの西ケ谷にしましょうっていうふうに考えて、今回案を出していただいた

と思うんですけど、それを知っていたんであれば、F2Oさんに一度お話だったりとか視察っていうのを

行かれてるのかなっていうふうに思うんですけどその辺はどうでしょうか。
スポーツ振興課  すいません、それはちょっとまだなんですけれども、これから行く予定です。

参加者  自分がパークを運営してて、市が同じようなことをしようとしたらどう感じるんですかね。
参加者  もし自分の勤めてるスケートパークの近くで同じようなことが起こったら、やっぱり苦しいなって思

うし、何かことを起こすんであれば、やっぱ一言欲しいだろうなっていうふうに思いますね。
スポーツ振興課  ありがとうございます。ちょっと後手後手になってる部分ありますが、またしっかりご意見を伺いた

いと思います。
参加者  いや、後手後手でしかないですよね。後手後手って何もなってねえから、何も持ってきてねえじゃね

かよ。仕事じゃねえじゃんこれじゃ。これ一般の仕事だったらこれ全部クビだぜ。クビっすね。まじ

で。クビだと思いますよ。
参加者

 全部参加してこれはねーよ、本当に。マジで毎回時間作ってさあ、参加したけど、毎回これなんだ

よ。これねーよ、ほんとに。これ本当に子供たちの未来がかかってんだよ、もっと真剣になれよ。自分

の子供たちがさ、これやってたら、そんな答え出ないでしょ、マジでもうちょっと真剣に考えろよ。い

い加減にしろよ、ぼけ。まじいい加減にしろよ。みんな時間作ってちゃんとしてんじゃん。なのに何も

持ってないじゃんいつもいつも、何も答えられないじゃねかよ。なめんな、ぼけ。ふさけんな、ぼけ。

スポーツ振興課  発言してよろしいでしょうか。あの先ほど浜松市の方からご意見ありましたけれども、その中でこの

施設の運営については、
参加者  ふざけんなよ。ぼけ。
参加者  ちゃんと市の方も今の答えた方がいいっすよ、ちゃんと今の怒りに対して何か答えたらいいじゃない

ですか。何で答えられない。

 こんだけ怒ってる人がいるんすよ。で、多分、今来てる人みんなこんぐらい言いたいけど、みんな行

儀がいいからよくしてるだけで言えない。いま、●●さんが言ってくれたから。じゃなきゃ誰も言わな

いし、本当それに対してなんで今アンサーしないで、勝手にやめるの馬鹿失礼だと思うんですよ。この

時間に来てくれてる人に対して、すげえ失礼。今までずっとそうだよ。そんな失礼なやつが市役所の職

員っていうのは、もう本当に、ちょっと静岡市民として恥に感じます。

参加者

 僕は実行委員会に行っているんですけど、実行委員会は全部スルーしてるんですよ。皆さんの上司の

方が実行委員として給料は当然払って出ているわけですけど、誰も質問しないんですよ。それに対して

良くないよ、こうだよって言ったことに対して、実行委員会、僕以外全員がスルーなんですよ。

 だから先ほど日本の政治って言うんですか、その行政っていうのを、今までは駄目だっていうのを、

そろそろ身についた方がいいと思うんですよ、国会だって同じじゃないですか、何も進んでないんです

よ。

24 



参加者  都合悪いとすぐスルーしちゃうしね、本当に。それよくねえよ。ちゃんと説明会だったらスルーしね

えで、ちゃんと答えないと。来てる人たちが全く意味がない説明会。それが何回続きましたかっていう

話っすよ、正直。
参加者  説明会、今まで僕の方で市の方はあまり動いてくれないので、何度か利用者が集まってきていただい

てますけど、必ず事前に答えを用意するようにだとか、今こういう問題が起きてますよ、こういう質問

出ますよってある程度お話してるんですよ。今回もそうですよね。だからアンケート先を渡しましたよ

ね。正直、前にいただいて助かりますとおっしゃいましたよね。それでこれだから。そりゃあ怒るよ、

今発言された方にはこの資料を渡してますってお話をしていますし、僕も皆さんから意見を集めた責任

があるから。で毎回これだから。
参加者  いや本当失礼だと思いますよ、市の対応は。ほんと失礼極まりない。いやぶっちゃけこんなん本当に

ＳＮＳで本当拡散して、もうね炎上させても本当にいいぐらいの案件だと思うんですよ。いや、やっ

ちゃってもいいんじゃないかなと思うんですけどね本当に。
参加者

 一つ補足なんですけど、こういうその説明会とか報道出たときって、よくコメントのところでね、こ

この施設使ってるやつがわがままだとか、言いたいことだけ言いやがるとか、そういうちょっと辛辣な

コメントがつくことがあるんですけど、ここにいる方って別に東静岡で練習だけして上手くなったわけ

じゃなくて、皆さん遠征されたりとか、うちなんかも、もう静岡市どうせロクなの出してこないだろう

なと思ってたから、今年度の初めからみんなで手作りで100万ぐらいでパーク作って、自分たちの場所

を用意したりとか、難しいコースに集中できるようにしたりとか。さっきまでいた有望な選手がです

ね、いろんなところを転戦して自腹で世界を渡り歩いて、腕を磨いて、静岡の誉れになってるんです

よ。

 だからそこら辺ちょっと勘違いしてほしくない。別に0から100まで全部作れって言ってるわけじゃな

くて、静岡市さんができることって、もちろんあるし予算もあるし、社会との折り合いももちろんある

それみんなわかってるんすよ。それにしたって、ひどすぎないかというお話してるんで、決して、僕た

ちが言いたいことだけ言って、お金使って、自分たちの好きなものを作れて言ってるわけじゃない。み

んなこれまでも7年から8年間努力してるんですよ。

 最低限のことをお願いしてるんだけど、その最低限のことすらもこういう対応だからみんな怒って

るっていうことはご理解ください。
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参加者
 結局、照明をつけてくださいとか、この時間では子供が平日行けませんとか、もう学校って当たり前

なんですけれども、そういうことをわざわざ2時間かけて言ってるような感じ。本当だったら今日、滑っ

てる人の若い子たちがせっかく来てて、選手もいてであれば、もうちょっと、そこのスペースだったら

どういうふうに使うとか、そういうとこまで話がきちっとした案を出していただいていれば、もう

ちょっと先までいけたと思うんですけど、もう学校があるから行けませんみたいな話を、この年の瀬に

しないといけないっていうのは正直すごいしんどいです。

 あと本当に間に合うのかなって。元々そこをシームレスに行っていただくように検討していただいた

のは本当にありがたいんですけど、だけど、その前提もどっちをとりますかになりそうな気がします。

間に合わないけど、こうした方がいいですとか、何かそこの前提すらね、このままであれば変わってし

まう。その間が空いちゃえば、練習で使ってた子たち、初心者だけじゃなくって、選手も大会に出よう

としてる子たちも、大きいセクションがあるから、多分ここで練習してると思います。そういう子たち

に、例えば1ヶ月空いちゃうとかっていうのは、ちょっとどうなんだろうと思うし、技術的な時間の感

覚、もうまともに持ってないというそういう判断をしていけば、今日の段階でこの案っていうのはすご

いきつかったなと思うんですけど、何か先に進まないなという。

参加者  すいません、時間も遅くなり、子供たちも帰らなきゃいけない子はいると思うんですけど、子どもた

ちの声も聞いてください。何人か帰っちゃった子もいるんですけど。
スポーツ振興課  はい。

参加者  学校の後に照明がないとすぐ終わっちゃうんですけども、中高生とかもよく来るのに別に作って、大

人は仕事をしてる人が多い。それでさらに山の方に作ったところで、誰も来ないでしょう。誰も来ない

から、マジで作るの無駄です。多分作らない方がいいっす。
参加者  僕たち部活動、外部で学校にそういう相談して、東静岡に来てるのに。やる時間が短くなって、学校

のあとこれなくなったら、スケートボードやめて、学校の部活に入らないといけなくなっちゃうので。

あとは雨降った日とか、屋根をつくると言ってますけど、それもし作れなかったら、
スポーツ振興課  いまのところは屋根作る予定はないものです。

参加者  だから、今後作るって話をしていたじゃん。
スポーツ振興課  今の時点では、屋根を作る予定はありません。屋根とか照明については、今後、この形でスタートし

た上でですね、運営を見て、検討していく必要があるというふうには思います。
参加者  検討してからできるまでってそんなにすぐにできないですよね。そうするとその間で雨が降る日は、

部活動の代わりにやってる子が練習できなくて。
スポーツ振興課  雨の日にできないっていうのは、スケートボードだけではなくて、

参加者  バスケとかは雨でも屋内で練習できますし。
スポーツ振興課  元々屋内スポーツですよね、バスケットボールとかバレーボールは。ごめんなさい、私もちょっと勉

強不足で申し訳ないんですけども、ローラースポーツというのは、外で元々やるべきようなスポーツだ

というふうに認識しておりますので、そう考えます。
参加者  雨の中サッカーやっても死人は出ないですけど、セクションあるところで雨が降ってると死人がでる

んですよ。だから安易にそういうこと言ってほしくない。いまのトレンドでいったら、室内パークいく

らでもあるので。
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参加者  はい、もし僕たち学校のあと来て、やってなかったら、それはもうみんないらつくと思うんですけ

ど。それで滑って、みんな警察に怒られたら、あの静岡市の人が～って言ったら、僕たちがそこら辺で

滑っても、何も言えないじゃん。
参加者  市役所が約束守らないからって言えばいいと思うよ。
参加者  この子たちから滑る場所を奪ったら、いろんなところでやりますよ。

スポーツ振興課  検討はこれから進めていきますけれども、滑る場所がないから、ルールを守らなくていいかっという

と、そういう話じゃないと思います。
参加者  お前らが約束守らないからじゃん、作れよ。

スポーツ振興課  決してそんなことはないです。
参加者  あんなところに作ろうって考えないで、もうちょっと中心部、みんなが集まるところに、計画してく

ださいよ。偏ったところには、みんな集まらないし。みんなでやるから楽しいんですよ。
参加者  そもそもオリンピック選手を輩出しても代替施設がこれなのであれば、どこまで何をやったら、どう

いう施設ができるのでしょうか。
スポーツ振興課  どこまで何をやったら、どういう施設ができるという回答はできません。

参加者
 でも、それおかしいですかね、あの基準を作れとは言わないけど、今まで8年間こういうやりとりを続

けてきて、またゼロからこれやってるようなもので、活動とか実績とか、なんなのって話ですよね。

参加者  また話が分からなくなっちゃう。
スポーツ振興課

 非常に失礼な言い方になってしまうかもしれませんが、そもそも目的が、現在の施設っていうのは、

賑わいの創出ということで、始まった施設だと思います。今回、我々がやろうとしているのは、目的が

違って、スポーツの振興というところを目的としてやっていきますので、皆さんとそのずれがあるとは

思うんですけれども、少しでも埋めていければいいかなというふうに思っています。

参加者

 要望書を出したときには何度も言ってるけど、次に恒久的な施設を作るための実証実験で全てをやっ

てるんで、市の目的はアートも含めた賑わいの施設だったかもしれないけど、僕ら要望書を出して、こ

こにローラースポーツパークを作るという話のときには、次に恒久的な施設するための実証実験だよっ

て言ってやって、本来だったら2020の東京オリンピックが終わった後に代替施設ができる話は、本来の

目的が決まらないから延びて延びて、それでも僕ら頑張って、ここの施設の中のセクションが全然変わ

らなくても、自分たちで場所を作ってトレーニングできるところを増やして遠征に行って、選手たちの

育成にも努力してきたわけですよ。この施設が有意義になるように利用者が増えるように。ずれてるの

はそちらじゃないですかね。にぎわいの創出だから、スポーツ施設と目的が違うなんて。

参加者  使う人と考え方がずれてたら意味ねえよ。作る意味が。それ一番困るって、ずれてたら。一番言っ

ちゃいけないこと言っちゃってるんすよ。なんでずれてんの、使う人と、作る人が考え方ずれてたら誰

も使わないっすよね、そんな施設。そこまずいんじゃないですか。そこ考え方変えた方がいいんじゃな

いですか。
スポーツ振興課  そのずれを解消していくために、これからいろんなご意見を伺ってですね、整備をしていきたいとい

うふうに思います。
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参加者  いやさっきそんなこと言ってなかったじゃん、ずれてるって自分で言ったじゃん、今になって言い直

すなよ。
参加者  次の説明会はいつですか。
参加者  だって10月に始まるんですよね。もう本当に本当にキチキチやっていかないと。

スポーツ振興課  今の時点でいつというのは申し上げられないもんですから、またこの後、調整をさせていただきま

す。
参加者  全部が言い訳になってるんですよ。責任をもって回答しましょうよ。このままいったら何も進まな

い。
参加者  城北公園のときに市⾧が謝罪入れたりとか、そのときだけっていう感じの進め方でとか、将来どうい

う公園にしたいかという理念は何か感じられないとか、施設の配置がどうのこうのっておっしゃってる

けど、懇談会もまだ開いてもいないのにというテレビ報道がありましたが、いま全く一緒ですからね。

これが静岡市のやり方なんですか。
参加者  ずるいですよね。
参加者  これが税金の使い方としてどうなの。市役所っていう生き物がハッキリ言って、どうしようもないん

じゃない。
参加者  皆さんがこれを正していって、いい行政にしていくべきじゃないですか。今は時間の無駄だと思う。

もし皆さんができないんであれば、今度は市⾧も一緒に来てもらったほうがいいんじゃない。
参加者  子供たちの声をちゃんと聞かせてあげてください。難波市⾧にぜひお会いしたいです。

スポーツ振興課  いただいた意見は市⾧に申し伝えます。
参加者  次の説明会はいつ開催するかは、いつ教えてもらいますか。

スポーツ振興課  スケジュールを調整させていただいて、お返事をさせていただきます。
参加者

 1点ちょっとお話したいのは、この進み方が遅いのは、申し訳ないですけど、そちらの手落ちですよ。

 だって、8年間僕はずっと言い続けて、スポーツ部会でも、部会をやめる直前もずっと議案の中で言っ

てましたよね。必ず報告入れてくれて、次第にも書いてもらって、この前の6月の説明会やって、9月に

方針発表がでたけど、それもずれて。太田さんに、皆さんにずれた理由を説明した方がいいですよって

言ったけど、説明が必要ありませんって何もしなかったですよね。代わりに僕がやりましたけど。

 それで、さっきずれてもいいからちゃんとした議論をしていこうとおっしゃっていましたが、本当申

し訳ないけれど、ずれるんだったらここの閉鎖を伸ばしてください。ここは9月に閉鎖するのに、パーク

作るのは遅れます。はないですよ。元々ここにいる方たちは説明会何度もやっていますが、別にアリー

ナ反対って言ってるわけじゃないんですよ。そこは皆さん大人だから、暫定利用だからしょうがない

ね、でも少しでも子供たちにいい場所っていう話だったから、皆さんとても聞き分けいいなって聞いて

たんですけど、こんなだったらアリーナ反対派になりますよ。

参加者  アリーナでそんなに栄えさせたいんだったら、郊外に作ればよくないですか。みんなそっちに集まり

ますよ。
参加者  300億円ですよ。300億円。
参加者  日本平あたりにエンタメの施設でも作ればいい。
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参加者  ここの施設の話をしているんだけど、こういった形になってしまって、とても負担感があります。先

ほど、サッカーとか野球はおっしゃってましたけども、サッカーとか野球をするのに、例えば少年団と

か部活とかに使っている方が、西ケ谷で夜集まって、意見言ってくださいとか、照明つけてくださいと

か、多分やらないと思うんですよ。それ以下のことをやらなくちゃいけない。それはもうしんどいです

ね。本当に。他のスポーツと同じようにというよりは、他のスポーツとかなり違うことをやっている認

識があります。
参加者  アンケート中の黄色の付箋が貼ってあるページに市内の小学校の6年生が書いてるアンケートがあるの

ですが、すごくいいことがあるんで、ちょっと読んでいただけますか。
スポーツ振興課  ●●●小学校の6年生です。スケートパークのところにアリーナができるのに、ニュースで市⾧さんが

全然スケートパークのみんなに何も言わないのが、変だと思いました。平等ではないと思いました。無

料ということはどうやってパークの修理をしたりとか、新しいセクションを入れるのかなと不思議で

す。作りっぱなしで汚くなったら嫌です。スクールは夜に通っていますが、西ケ谷は静岡駅からも遠い

し、F2Oに行くときも、1本道で狭くて、人はあまり歩いていないと思います。部活動登録でスケート

ボードを続けるつもりでしたが、暗かったり、人がいなかったり、楽しさや安全がどうなのかが、心配

です。先生やスタッフさんはどうなりますか。静岡市はスポーツで人を差別しておかしいと思います。

小学生はバスケットボールをしている子もサッカーもピアノやダンスや陸上やスケートボードの皆さん

と仲良くしています。子供がやっていることを大人が見習った方がいいと思いました。と意見が書いて

ありました。

参加者  小学校6年生にこういう意見を持たれている静岡市はちょっと情けないのかなと思います。
参加者

 今オリンピックもあって、スケートボードがストリートから正式なスポーツとして市民権を得てるん

ですよ。いま、いろんな県がスケートパークに力入れて運営して、オリンピック選手と世界大会で優勝

するような選手を輩出したりとか。それだけじゃなくて、家族でちっちゃな子が親子ですごく大事な、

スポーツをやりながらいい時間を過ごすっていう、そういうのも兼ねてるんですよね。かといって、50

代60代の方も運動の一環として、たくさんの方がやってます。そういう時期に先進の施設をやめて、駄

作のようなスケートパーク、閑古鳥鳴いてるようなスケートパークを作ったら、これまで静岡市は先進

できたのに、後進になるわけですよ。そんなことよくできるな、撤去費だってものすごいお金かかりま

すよね、建設だけで1億5000万ですよね。それを、税金でやろうとしている方がそんなことひどいこと

をしちゃいけなくないですかね。話し合いじゃなくて報告会になっちゃってて、先般の国の選挙でまず

いことしてた人は退場処分になりましたよね、最初にね。そうならないでいただきたい。それの縮小版

が静岡でも起きるなんて見たくもないですね。本当に一からスタート地点の考え方から見直していただ

きたいです。もっと誠実にお願いしたいです。

参加者  僕からもいいですか。今回初めて説明会に参加したんですけど、現状としても、市と市民の有志の

会っていうのは、連携が全くなっていないんですよね。なので、候補地の選定においても、市と有志の

会が、しっかり話し合いをして、案を出すべきかなと思いました。それだったら、先ほど言った土地の

話だったりとかっていうのを事前にすることもできましたし、あとは他の遊水地とかも候補とも出来た

んじゃないかなっていうふうには思います。なので今後は有志の会等の意見を汲みながら、運営にも携

わるような環境を作って、またこういった場で、実際にパークに来場者の方々の意見を踏まえて建設的

な意見をつくるべきだと僕は思いました。
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スポーツ振興課  ありがとうございます。
参加者  １つお願いいいですか。いまこうやってお話進めていて、皆さん来年度になったら異動になって、ま

た０から同じことをやらないようにしてほしいですね。
参加者  僕も直近で聞いたんですけど、あくまで僕の噂なのであんまり聞かないでほしいんですけど、市の仕

事として無理やりしてるって聞いたことがあるんですよ。そう思わざるを得ない状態です。上の人が

じゃあ君、パークの整備をやってね。って言って、仕事をしている流れが現状できてしまっているよう

な感じがします。私も市民活動等やってるもんですから。なので、もっと市の中での組織での質疑等も

しっかりやっていただきたいなというふうに僕は思います。
参加者  以前、企画課の鈴木課⾧が前に喋ってたじゃん。それで、終わった後に、この件は企画課担当じゃな

いからな。って言ってて、じゃあなんであなたが仕切ってるのって思いましたもん。
参加者  ちょっとその辺りの市の運営が怪しいなって感じざるを得なかったです。正直参加して。

スポーツ振興課  他に意見のある方はいらっしゃいますか。
参加者

 私はパークを作るやつでもないし、運営するやつでもないんすけど、いろいろ考えなきゃなと思っ

て、本買って読んだんですよ。金出して。スケートボード資本論っていう大学の先生なのかな、2023年

に出してますよね。アーバンスポーツを文化基盤、文化資本として見てるので、そういった観点から都

市政策論と文化経済学の観点から論じますっていうのがあるんですよ。読んだ人いらっしゃいますか。

読んでないじゃないですか。俺全然権利もねえのに、たかだか何千円だから読んでんですよね、意見を

まともに出したいから。利害関係者でもない、この程度のことすら、読まねーで。で、経験者でもない

わけじゃない。判断基準なんかないっすよね。よくある子供に勉強を教えるときも、わかんねー、何が

わかんねーのって聞いたら、何がわかんねーかがわかんねーみたいな。そんな感じなんで、結局時間だ

け無駄にしてますよね。度々出てますけど、7年8年の実証期間で得たものはない、それをどう生かして

いくのか、成功は失敗はもない。見に行くっていっても、東京も駒沢見たって、あれは東京でいくつか

ある中の１ちっちゃいセクションで、身近なところで。もちろん、そこと静岡で違うわけだよね、役割

が。読まねーと話になんねーんじゃないかな。分からないなら分からないなりに、机上の空論だけど、

一定の知識を持っとかねーと、俺が逆だったらなめられたくねーから、最低限私は勉強してましたって

姿勢は出したい。やったことねーじゃんって言われてやったことはない。あるいはちょっとやってみま

したと。わからないながらも自分の立場からそういったことを掘り下げました。ならまだ歩み寄ってく

れるけど、わかんないです。わかんないです。検討します。っていうと、こっちの人たちはやっぱ話に

ならないなって、やっぱなっちゃいますよね。
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参加者  それは多分議論を重ねても、毎回単発でガキの使いになっちゃってるんで、やっぱいろいろあるじゃ

ないすか、回数重ねるごとに多分わかんないっす。皆さん勉強されてるんすけど、こっち側は多分回数

重ねるごとにいろいろ、勉強したり、揚げ足をとるとかじゃなくて、もっとこうしたらいいんじゃない

か、こういう点があるんじゃないかっていうのを多分日常の仕事に加えてやってるわけですよね。自分

もそうですけど。だけど本業でやってる人がやったこともないし、やろうともしてないし。なんか別に

本も読まねーとかだとおいおいって。それはリモートの人も言葉荒くなるよなって思うし。読んでない

から、これがどうだっていうわけじゃないんすけど、俺程度の糞みたいな人間でさえやってんのに、そ

のくらいやったらっていうのはありますよね。その方が歩み寄れるんじゃないかなと。ちなみにこの本

はあまりいいことは書いていなかった。浅い内容ですけど、でも浅い内容だからこそ、初心者の人は、

読んでおいた方がいいかなって思います。

参加者  ちなみに今、他の自治体のローラースポーツとかアーバンスポーツに関しては、総合計画の政策とか

そういうところに数十ページでまとまってる資料とか出てるんですよ。
参加者  当時は英語の論文とか計画書しかなかったんですけど、今は日本の自治体で、ここよりも遥かに後か

ら始めたところでも、もう行政とか政治の中にしっかり計画書として落とし込まれている。ここは３億

円かけて、8年間でそれやってるから。多分そういったものがないから、そういうことがなにもできてい

ない。
参加者  アリーナ改革のときに市民から委員を募集しますみたいな。会議に参加して、アリーナに関する気持

ちみたいなものを200字くらいで書いて、応募して、市が謝礼を支払いして、その委員の方も参加され

てとか、あったと思うんですね。そういうきちっとした形をとっていただいて、アドバイザーみたいな

方のその意見をきっちり反映するような道筋を作った上で、今関わってらっしゃる方とか、パークを運

営されている方、それから県の協会の方とかいると思うので、そういうふうに必ず道筋を作られていた

だいたら、もうちょっと早いし、専門的なことを外れずにいけるのかなと思うんですけど、どうでしょ

うかね。そういうことってやっていただいた方が、きっといいものができると思うんですけど。今のこ

の形では苦しいかなと思います。

スポーツ振興課  わかりました。ありがとうございます。
参加者  子供たちの声も直接聞いてほしい。ざっくばらんに聞いたり、そういうことから考えた方がいいん

じゃないですか。
参加者  一番の⾧が決めるから。それぞれの立場で都合の悪いことが必ずフィルターかけますから。最後の権

限を持っている⾧が来るべきだと思いますよ。
参加者  例えば、平日の夜のやっているときに市⾧に来てもらったり、zoomで繋いだりとかでもいいと思うん

ですけど、実際に見ていただければ、今日出てきた案というのは、ちょっと違うかなって思いますし。

子供も何か聞いていただけたら、それだけで疎外感みたいなものがなくなると思うし。今のままだと

ちょっとかわいそうです。平日の夜はどのジャンルもたくさん人がくる時間帯があるので、そういうと

きがいいんじゃないかなと思います。
スポーツ振興課  私も含めて、また検討させていただきます。
スポーツ振興課  まだ発言されてない方を優先的にご指名したいなと思うんですけど、いらっしゃいますか。
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参加者  先日、うちの子たちが難波市⾧に表敬訪問させてもらったんですけれども、その子たちの市⾧の印

象って、何も興味なさそうだったよって。県知事ともお会いさせてもらったのですが、知事の方が話し

やすかったよっていうのが、子どもたちの印象なんですよ。それをどう覆していくつもりですかね、今

お会いする機会を検討しますとかというお話いただいてますけど、それ覆していってもらわないと、来

たところで同じ印象を子どもたちに与えるだけ。今、スポーツ振興課に説明いただいてますけど、今ス

ポーツ振興課さんは、大人たちにそういう印象を与えます。先日、難波市⾧は子どもたちにそういう印

象を与えている。それを今後どうやって覆していただけるのかなっていうのが、今ずっと話聞いてて

思ったんですけど。

参加者  ボトムアップするしかないんじゃないですか。市⾧に対しては。
スポーツ振興課  意見があったということをですね、戻ってさせてもらいます。

参加者

 私たちは市⾧に表敬訪問させていただいたものなんですけど、今は小学５年生なんですけど、ここ

（東静岡）ができたときから通い続けていて、最初は楽しくてやってたんですけど、今は市⾧お会いで

きるぐらい、競技としてしっかりやっていて、その下の子達も上手になれるようにスポーツとしてだけ

じゃなくて競技としても楽しめるように私たちもしていきたいというか、そういう動きも今ある。それ

を変えるという意味であれば、現状しっかりしてどのように使っているのかを知っていただいて、レベ

ルが下がることがないように西ケ谷とか違う場所に移ってもできるようにしていただかないとスケート

ボードは外でやるものって言っちゃうような人たちが考えるスケートパークなんて確実に悪いもので、

そこもちょっと検討しますじゃなくて、例えば市⾧を必ず連れてきますとか。私達はそれを市⾧に約束

できるわけじゃないので、その権限のある能口さんから伝えていただいて、そういう約束をしていただ

かないと何も変わらないと思うので、聞くだけでなくて、やっぱりその成果がほしい。

スポーツ振興課  そういったご意見もあったことは、そのことでまた改めて伝えさせていただきます。
参加者  それを市⾧が断ったら会えませんよね。それはちゃんとやりますって言ってほしい。

スポーツ振興課  やるのは私ではないので、またそれは伝えます。
参加者  伝えますって伝えるだけでしょ。努力してもらえないと困るんですけど、伝えるだけなら誰でもでき

るんじゃない。
参加者

 自分も●●さんの方で表敬訪問に行かせてもらって、市⾧に会わせていただいたんですけど、初めて

市⾧の方に会って、第1印象が、やっぱり本当に興味がない方なんだろうなって思って、初めてお会いし

たんですけど、やっぱ本当に考えてくれてないんだって思って、すごい何か鈴木知事の方が興味を持っ

てくださってて、本当にこれで動いてくれるのかなって。照明とかも私達は部活動としてやってるんで

すけど、やっぱり学校があるんで、中学生なので、やっぱ6時とか7時とかまでやってるんですよ。普通

にほかの子たちも部活動としてではないけど、自主練としてやってる人たちとかもいるんですよ。それ

で本当に遅い時間まで21時とかまでやらなくて成⾧するんですか、私たちは。

スポーツ振興課
 時間の問題については、そういったご意見があったということを持ち帰って検討をします。ここで何

時までできますよとは言えないものですから、大変申し訳ないんですけども、それは持ち帰ります。

参加者  全部持ち帰ってるじゃないか。お持ち帰りですか。お持ち帰りはいりましたー。
参加者  検討して誰が決めるんですか。
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スポーツ振興課  誰が決めるというのは、それは当然今日こういったご意見があったことを市⾧まで上げてですね、ま

た検討します。
参加者  電話できる先を教えてもらいますか。連絡する方法を。

スポーツ振興課  市⾧にですか。
参加者  はい。秘書課か。

スポーツ振興課  秘書課にも申し訳ないんですけどもご遠慮ください。１点だけ、先ほどあの行った時の印象がという

お話があったかと思うんですけど、私たち表敬訪問に出てまして、全体的に同じような感じなので皆さ

んにそういう印象を持たれたということを含めてですね、伝えておきます。
参加者  市⾧ひどいな。アリーナ作りたい作りたいってテレビでやってるけど、楽しそうにしてるけど。沖縄

ですごいよかったから自分の静岡市にも作りたいって。
参加者  楽しそうにしてたな。あいつ楽しそうにしてたな。あほ面こいて楽しそうにしてたな。
参加者  本当に表敬訪問した時に「はい、じゃ頑張ってください」みたいな感じでたらたらーって行っちゃっ

て、本当にいいところを作りたいと思ってるならもっと聞いてきてくれるのかなって自分では思ってた

んですけど、「はーいはーい」みたいな感じだったんですけど、
参加者  なんか一言あってもよかったんじゃないのって思います。子どもが頑張って、わざわざ会いにきて

る。
参加者  自分の意見を言えばいいじゃんね
参加者  一定の問題を抱えている施設で練習をしている子供たちが頑張れば声をかけて然るべきだと思うんで

すけど。そういう印象を持ってないってことは当人たちが。それは本当に思いやりが足りなければ理解

も足りない。ほかの表敬訪問と一緒って言ったってほんとにマイナスの状況で自分たちの行けるところ

がなくなるという子たちが結果を出したのであれば、労いの声をかけるべきだと大人としてね。ほんと

に親としても残念。
参加者  さっきなんかあの市⾧の印象が私達の勘違いかもしれないんですけど、どのスポーツの表敬訪問も一

緒との表現ありましたが、今こんだけここのスケートパークはいろいろニュースでも取り上げられて問

題になっているのに、逆に一緒でいいんですか。ほかのスポーツと。もっと興味をもってどういう風に

してほしいとか使ってる人たちの意見も聞かないで全部クラップでいいんですか。
参加者  裏金がないと動かない。
参加者  何の興味も示さずに。私たちも別に市⾧に褒めていただきたくてわざわざ言ってるわけじゃなくて、

そんなんどうでもよくて。ただスケートパークを使っている者として、ストリートスポーツの印象を

ちょっとでも与えたくてわざわざ時間を割いて行ってるんです。学校を途中で早退して。それなのに、

たかが数分でただ写真撮って結果報告して。何の意味もないんですよ。全部一緒だと困るんですよ。市

⾧もほかの市の役員の方たちもこの問題にもっと興味をもって取り組んでいただかないと何も変わらな

いので一緒だと困るので真剣に聞いていただきたいです。
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参加者

 印象はどう捉えるかなんで、そんなつもりなかったのもあるけど。一方で、言葉に発すれば、間違い

なく形で残るわけじゃないですか。だから別に俺が言えた立場じゃないけど、訪問の場があるのであれ

ば、悪いねとかね、ちょっと困ってるねとか、満足できるようにやってあげるから何かあったら言って

きなよ。ぐらいのリップサービスはできないかもしれないけど、そういうものがあれば、行ってよかっ

たなって。実現はしなかったかもしんないけど気持ちは受け取ってくれたなってなるわけじゃないす

か。多分さっきの印象ってのは多分言葉がないからですよね、一言二言かければいいだけなのに。

スポーツ振興課  一番後ろの列の方とかでご意見はないですか。
参加者

 多分、市の方はそんなにわからないのかもしれないですけど、静岡のスケートボード選手、インライ

ンスケート、BMXの選手って本当に素晴らしい選手が多いんですね。さっき帰られてしまったけれど、

オリンピックにでた●●くんがここに座っていましてけれども、初心者で今から始めるよっていう子た

ちのパーク作りっていうのも大事かもしれないですけど、今こうして来ている子たちの親御さんや、ま

ずオープンの頃から来てる子とか、ずっと一生懸命やってる子たちが多いんですよね。試合にも出て

て。●●くんもオリンピック出ましたし。この中にも明日の●●くんを夢みて、オリンピック選手にな

りたくて頑張ってる子とか、インラインスケートの世界の大会でたりとか、ＢＭＸも日本国内の大きな

大会に出てる選手のお母さんもここにいますけど、本当にすごい子たちがいっぱいいるので、ぜひ上級

者向けの試合ができるような、素晴らしいパークを作るっていうことを前提に、ぜひ動いて、子どもた

ちの意見も取り入れつつ、やってもらえたらなって思います。BMXの派遣ライダーさんたちも、今後の

このパークに関してかなり注目してらっしゃいます。世界大会が終わって、今日帰国してきた九州のあ

る中学生の選手のお父さんにちょっと伺いましたら、筑後広域公園に日本最大級のBMX専用パークって

いうのができまして、その構想に関しては、3年前からＢＭＸ専用パークを作るということが立ち上がっ

て、そこから完成までに何十回とお話をされたそうです。あの公園は県所有なので、県の方だったり、

市議会議員の方だったり、いろんな方が携わって、何十回と話し合って、パークができたそうです。そ

のパークを作るにあたっては、JFBF（全日本フリースタイルBMX連盟）が監修して、パークを作ってく

れたのでぜひそういう連盟だとか、プロの方の意見を聞いて、今やってる上級者の子供たちが今後困ら

ないように、なるべく10月からスタートできるように、とにかく一生懸命動いていただけたらなって思

います。

スポーツ振興課  ご意見ありがとうございます。
スポーツ振興課  オンラインの方で、まだ発言されてなくて、したいという方がいらっしゃいましたら、お願いしま

す。
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参加者

 先ほど申し上げたように、一つすごい思うのが、公共のパークを作ろうとしていて、でも静岡市って

いうのは、東は蒲原で西は安倍川の向こうまで静岡市なんですけど、あまりにも場所が極端すぎて、時

間も短くて、子どもたちがメインにやるスポーツなのに、誰としてそこに到達できないような場所に作

ろうっていう考え方が、すごい不思議です。自分たちの子供が何かスポーツをやっていて、自分がス

ポーツをやってる人間だったら多分そういう考え方が生まれないと思うんすけど、なんでそこなのか

なってすごい不思議なんですよ。静岡市すごいでかいのに、なんか端っこに作って振興しようっても何

も振興されないような気がしてならないですね。あと、すごい選手が各競技いるんですけど、このまま

いくと、今でさえ普通に世界チャンピオンが静岡市外に出ていっちゃってる状況で、そういうことはど

う考えてるのかなと思います。それで結果、このパークで。えっ。しかないですよ。

 先ほどからずっと話を聞かれてるんすけど、何かメモ取ったりもしないし、後でどうやってこの会議

を生かして、何かしていこうかっていう姿勢も何かzoomで見てると感じられないんですけど。

スポーツ振興課  先ほどお話のあったセクションの内容については何回も同じ回答でも本当に申し訳ないんですけれど

も、今回の内容で決まりではないものですから、皆さんのご意見を伺った上で、今後調整をしていきた

いというふうに思ってます。

 メモに関してはzoomでは見えていないのですが、職員がパソコンで議事録を記録しております。
参加者

 毎回持ち帰る事項がものすごい多いんですよね。あなたたちは来てもらっても持ち帰るだけなんで、

持ち帰らなくてもいい人を次は連れてきてもらいたいですよ。その場である程度答えれる人を。今日来

てる市の方たちは何も答えられないんであれば、答えられる人を連れてきてもらえないと、みんな来る

意味ないっすよね。また持ち帰ります持ち帰りますって、もうそこの根本だと思いましたね。

スポーツ振興課  ありがとうございます。答えられずに誠に申し訳なかったんですが、今後そのようなことがないよう

にこれから調整をしていきたいと思います。
参加者  出向くことはできないのですか？

スポーツ振興課  もちろん構いません。
参加者  みんなで大勢で押しかけたら、市⾧に会わせてくれるの。

スポーツ振興課  それはまた別途調整をさせてもらいます。
参加者  呼べる人を呼んだ上で、●●さんや色んな方を交えて、そういった会合の場は用意できないんですか

ね。
参加者  メディアの皆様もいれて、オープンで市⾧とお話したい。
参加者  持ち帰るだけで本当に伝えてるかわからないし、何ヶ月も経ってから、結局あのときこうだったっ

て、言われれば分からないもん。
参加者  市⾧もzoomで参加してもらえばいいじゃないですか。市⾧だって別にトイレ行く時間ぐらいあるんだ

から、別にzoomで10分でも5分でもいいから参加してもらえばじゃないですか、俺らだってzoomで参加

してんだから。
スポーツ振興課  そういったご意見もあったことは、また改めて伝えさせていただきます。
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参加者  市⾧にはこれだけの声が上がってるんだ、怒りの声が上がってるんだ、っていうことが伝わらない

と、なんら進まないんですよ。どこかへ出向きますと言っても、調整します。どっか会場借りるして

も、取れません。市⾧が忙しいです。だったらこの広場で、滑りに来る人たちや親御さんが多い日曜日

の一番いい時間に会合を開けばいいじゃないですか。子供もいっぱいいますよね。ここでのワーッてい

うその反対の声を市⾧が聞かないと駄目じゃないすかね。ここでやったらいいじゃないすか、市が運営

してるんですよね。1区画、滑るの邪魔にならないところで、Webでもいいですし、うまく区切って、

入場自由ですって言って、開催したらいいんじゃないですか。直近でやらないと駄目ですよ。4ヶ月後の

話ですよ。もう絶対話勝手に進めてますから。それは行政の腐敗ですよ。市⾧の実績作りのためにア

リーナを造るとしたら行政腐敗ですよ。大問題ですよ。それが根幹にあるから皆さん怒ってんじゃない

すか。それが半分。失われることの怒りが半分。

参加者  文字だけは、この熱量もなかなか伝わらないですし、仕事で議事をまとめますけど、ある程度恣意的

にまとめられるじゃないですか。
参加者  問題を小さくしようと思えば、参加者の不満があったことは、照明がない。屋根がない。駐車場がな

い。だけで、そこを解決すればいいんだなっていう話になりがちですよね。根本はそこじゃないんで、

なぜこういう意見が出てるのか、それは過去何年間の経緯があってというところまでサマリーを出さな

いと、多分問題の本質って捉えられない。問題の本質が捉えられないと、恐らく解決策もベスト、ベ

ターでもいいんですけど、ずれたまま出てきちゃうのかなって。まずは問題をちゃんと捉えてないか

ら、回答も間違ったものが帰ってくる。そんな気がしますよね。
参加者  １点要望なんですけど、議事録って公開していただけますか。
参加者  出してほしいですね。
参加者  いままで説明会も、部会も、議事録全然出してくれなくて。今日の議事録をどのように担当の方が書

いているのか、どういう文章で何をまとめているのか、やっぱ見たいんですよね。
参加者  議事録は基本的に自分の仕事でも取りますけども、内容は多くの人に共有するし、議題はこうだっ

た、発言者からがこういう話があった、次はこうする、いつまでに誰が何をどうやってというレベルで

作ります。
スポーツ振興課  元々オープンでやってる会議ですので、議事録については、公開します。

参加者  もしこれまでもの分もあれば一緒にお願いします。
スポーツ振興課  その他、オンラインでまだ発言されていない方で発言を希望される方はいらっしゃいますか。
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参加者
 うちはまだ初心者の方に入っていて、まだスケートを始めて1年も経っておらず、あんまり詳しいこと

もよくわかってないんですけど、初心者でも気軽に楽しめるスケートパークっていう風に書いてあった

と思うんですけれども、初心者こそ乗り方とかスケートパークでのルールやマナー等がわかってないん

ですよね。なので、そういうことを教えてもらえるいまの環境がすごいありがたいんですけど、この代

替案の時間帯ではもうスクールができない状態になってしまうっていうのはちょっと不安だし、初心者

でルールやマナーがわからないような人も、どんどん気軽にスケートパークに来てしまうようなことも

想定できるのではないのか、と思ったんですけれども、そういうことは考えていらっしゃるのかという

点を聞きたい。もう一つが、今利用してるスケートパークの施設のすぐ横に管理棟があるじゃないです

か。そこでお金を払って、私達利用しているのですが、今度無料になると書かれてあったと思うんです

けれども、ということは例えば最悪、スケートを持ってないような子供たちでも気軽に施設の中に、ど

んどん入っていけてしまうような環境なのかなってちょっとそこが不安になって、もしそうなったらガ

ンガン滑っている人たちの中に、何もルールとかマナーを知らないような子供たちが入ってきてしまう

と、そこで衝突の事故とか、最悪死に至るようなことがあるんじゃないかなっていうふうに思ってし

まったんですけれども、そういうことはちょっと、考えていらっしゃるのかなっていうところを、

ちょっとお聞きしたいです。

スポーツ振興課  具体的な運営方法っていうのはまだ決まっていないものですから、皆さんから今日いただいた心配の

声も踏まえて、ルールづくりをしていく必要があるかなというと思ってます。本市は清水駅の近くにク

ライミング場があるのですが、そこは講習を受けた方しか使えない、というルールにしています。そう

いったルールを参考にこれから考えていきます。

 後は入門の教室のようなものも、具体的にこれからどんなことををやっていくかは決まっておりませ

んが、これまで説明の中で申したように、我々が直営で教室をやるということもできますし、施設管理

者に教室を開催してもらうことできますので、皆さんの声を聞きながら考えていきます。

スポーツ振興課  そのほか、ご発言を希望されていらっしゃいますか。
参加者  次の説明会はいつだって話ですよね。

スポーツ振興課  年明けの第一週をメドに皆様にご報告申し上げたいと思います。
参加者  そんなかかるんすか。年内にスケジュールぐらい決めれるじゃないですか。あと何日かあるじゃない

ですか、そんなかかる問題じゃないっすよ。そんな仕事遅いからどんどんどんどん遅くなっちゃうんす

よ。年内に決めましょうよ、次の日程。
スポーツ振興課  早く決められれば年内にはお伝えしたいと思うのですが、いますぐにはお答えは難しいです。

参加者  そうやってズルズルズルズルやるのをやめましょうって話なんすよ。
参加者  だから年内にかちっと決めましょうって、そんなあなたたち忙しいですか。めちゃくちゃ忙しいんで

すか。
参加者

 世の中が働いているときに官庁は⾧期休みとりますし、そこでボーナスいっぱいもらって遊ぶ予定

いっぱいあるかもしんないけど、そういうことを考えてちゃ駄目ですよ、本当に年内に決めましょう。

参加者  今日出た質問に全部答えるだけじゃないですか。検討しますじゃなくて、できるできないを言えばい

い。
参加者  残業してやればいい。みんな17時に帰っちゃうの。

スポーツ振興課  そんなことはないです。早く結論を出せるよう尽力します。
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参加者  一応アンケートをまとめて、紙まで出して、統計データも出して、まだそこまでこっちでやったんだ

から。もしできなかったらもっと分析もするし。他の事例なかったら社員にも言いますよ。全部やれと

は言わないから。
参加者  分かる人たちがいるなら、その人がどんどん活用していけばいいかなと。せっかく若い人たちもいる

んだから。
参加者  アンケートを前もって準備しても、それも読まないから。

スポーツ振興課  すいません。全てを読んでないというわけではないんですが、皆さんの前で自信を持って読んできま

したって言えるほどのですね、分量はこなせなかったものですから、このような発言をしております。

申し訳ありません。
参加者  今日、営業時間のこととか聞かれると思ってなかったんですか。

スポーツ振興課  思っていました。
参加者  これからの静岡市の部活動の形と全然違う方向に行っちゃってると思う。市のスポーツ・イン・ライ

フも。市の方針、子供たちのこれからの部活動の指導と整合性がちょっと違うんじゃないのかなって。

早く安心したい。早く説明会の日にちを言ってくれれば。
参加者  この施設は9月30日で終わるのに、説明会がズルズルズルズル伸びてたら、次の場所が決まらなくて

滑れない時間があるんじゃないかって不安があるんですよ。今ここにいる子たちは。だからどんどんど

んどん決めてほしい。
参加者  ズルズル伸びてくんだったら、この施設も伸ばしてほしい。3年5年10年延ばしていただいてたり。そ

んなにかけないと決められないでしょ。
参加者  来年度の予算取りをしたいんですよね。相当やばいっすよ。タイトですよ。
参加者

 血税で動いてる行政がそんなことやってたら駄目ですよ。日本中で静岡が有名になっちゃいますよ。

スポーツ振興課  では、次の説明の時期については、年内に開催時期を決定して、皆様に改めてご連絡を申し上げま

す。
参加者

 ほら、できるじゃないすか。初めからそう言いましょうよ。

 前回だって時間がない中で、早くこういう話し合いをしたいのにすげえ時間かけてるから。やっぱそ

こら辺だらだらやりすぎだなって思うんすけど。もう少しそのへん、締めてやってほしいっすね。

スポーツ振興課  ご指摘を踏まえてですね、できるだけスピーディーに進めてまいりたいと思います。
参加者  開催日時が決まったら大々的に告知してください。

スポーツ振興課  そろそろお時間も遅くなってきましたが、この場で発言をしたいよっていう方がいらっしゃいました

ら、挙手をお願いします。
参加者  市役所の方じゃないんですけど、メディアの皆さん。ぜひ大きな関心を持っていただきたいです。決

して静岡市を悪者にしようとか、アリーナを邪魔しようっていう気持ちで集まってるわけじゃなくて、

もう7年8年やってきたことが一向に進まないから、今日この場なんですよ。みんなこれまで我慢して、

交渉も重ねて、話し合いを重ねて、アンケートも投げてってやってきたのに、何も進まないから今日み

んな怒りを持ってきてるんですね。なので、決して短絡的に閉まるから皆騒いでいるんじゃなくて、も

う本当に7年8年9年にわたるストーリーがあって、今日この場なんで、このあたりを考えた上で、報道

をしていただけると、僕はすごく嬉しいなと思うと思います。
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スポーツ振興課  ありがとうございました。
スポーツ振興課  すいません、順番が前後して申し訳ないのですが、今日、一部の方が、会場での参加を希望したのに

も関わらず人数の関係でリモートに移ってくださいました。大変申し訳ありませんでした。
スポーツ振興課  また、次回の説明会については先ほど申し上げた通り、年内には通知するということで、改めて周知

方法を検討し、皆様に広報します。また、本日の参加人数の見当も誤ってしまい、かなり狭い中で、皆

様にお伝えしてしまったということもありますので、次回は説明会の場所も踏まえながら、改めて説明

会を開催させていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。
スポーツ振興課  本日はありがとうございました。
スポーツ振興課  皆様お気をつけてお帰りください。
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